



**ЭТО ВСЕГДА СОБЫТИЕ – ПОДТВЕРЖДЕНИЕ САМОДЕЯТЕЛЬНЫМ КОЛЛЕКТИВОМ РАЗ В ТРИ ГОДА ЗВАНИЯ НАРОДНОГО. НА ЭТОТ РАЗ ПЕРЕД ЖЮРИ ВЫСТУПАЛ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ХОР ИСТРИНСКОГО ДК.**

3



**ИСТРИНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПОКАЗАЛИ, КАКИМИ ВИДЯТ СВОИХ ЛЮБИМЫХ УЧИТЕЛЕЙ. ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ФОТОКОНКУРСА, ОРГАНИЗОВАННОГО ЦЕНТРОМ «РОВЕСНИК».**

4



**ФРОНТОВЫЕ ПИСЬМА МЛАДШЕГО ПОЛИТРУКА АЛЕКСЕЯ САХАРОВА, КОРЕННОГО НОВОПЕТРОВЦА, ЕГО СУПРУГА ЗНАЛА НАИЗУСТЬ. ПЕРЕПИСКА ОБОРВАЛАСЬ В 42-М ГОДУ: МАРИЯ СТЕПАНОВНА СТАЛА ВДОВОЙ В 23 ГОДА.**

6

№ 11 (11.905) 19 марта 2010 года

Общественно-политическая газета

Выходит с 21 февраля 1923 года

www.istravest.ru



# Истринские Вести



АКТУАЛЬНО

## Материнский капитал в работе

С начала действия программы государственной поддержки семей, имеющих детей, по состоянию на 1 февраля 2010 года истринское управление Пенсионного фонда выдало 1316 сертификатов на материнский капитал.

Кроме того, 904 человека обратились за единовременной выплатой в размере 12 тысяч руб. — общая сумма составила более 10 млн. 848 тыс. рублей. Стоит отметить, что за этой выплатой еще могут обратиться те семьи, в которых второй или последующий ребенок родился в период с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года. До момента окончания приема заявлений на предоставление единовременной выплаты из средств материнского капитала остается менее двух месяцев.

В Истринском районе 17 семей обратились за получением денежных средств на определенные нужды. Из них на погашение основного долга и процентов по кредитам — 15 заявлений, по 12 из них приняты решения об удовлетворении, по трем заявлениям вынесено решение об отказе. Всего на улучшение жилищных условий семьям выплачено более 3 млн. руб. Принято два заявления о направлении средств на получение образования ребенком (детьми) на сумму 103 тыс. 250 руб.

Напомним, что начиная с 2010 года, семьи, в которых вторым или последующим детям исполнилось три года, могут использовать материнский капитал по трем основным направлениям: улучшение жилищных условий, получение детьми образования и формирование накопительной части трудовой пенсии для женщин. На эти и другие направления использования материнского капитала в бюджете Пенсионного фонда РФ на 2010 год предусмотрено 102 млрд. рублей. Размер сертификата на материнский капитал в 2010 году для тех, кто им не воспользовался ранее, составляет 343 тыс. 378 руб. 80 коп. Для владельцев сертификата, которые уже распорядились частью средств, размер оставшейся части суммы увеличен с учетом темпов инфляции.

Соб.инф.

## У СТРАНЫ БУДЕТ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОРТРЕТ



**Предстоящая перепись позволит оценить научный потенциал и определить миграционные возможности страны. Истринский район посетили представители федерального пресс-центра «Перепись-2010».**

Как рассказал представитель пресс-центра Халил Везиров, на предстоящем в октябре всероссийском мероприятии, помимо сбора стандартной информации, будут сделаны важные дополнения. Учитывая, что государственная политика России направлена на модернизационное развитие, в переписные листы будут вклю-

чены вопросы об образовании и миграции. В результате опроса, в частности, будут собраны данные по категориям высшего образования (специалист, бакалавр, магистр), принятым в мировой практике. Миграционные параметры также очень важны. Например, в 2009 году на территорию Московской области прибыло 133,9 тысячи человек, а выбыло 68,4 тысячи человек, прирост составил 65,5 тысячи человек. Большая часть мигрантов приехала из других регионов нашей страны.

Результаты предстоящей Всероссийской переписи населения 2010 года войдут составной частью в итоги мировой пе-

реписи населения, проводимой по Всемирной программе переписей населения и жилищного фонда.

В Истринском районе уже выполнена значительная часть подготовительной работы. «Уточнены границы территориальных образований, составлены списки населенных пунктов, сверена адресная база, определено количество переписных участков, — рассказывает о проделанной работе начальник Истринского отдела государственной статистики Наталья Севастьянова. — Еще предстоит подобрать помещения, организовать транспортное обеспечение и обучить персонал». Всего

в переписной кампании в районе планируется задействовать около 450 человек.

Работа в качестве переписчика может стать хорошим подспорьем для студентов. К тому же Министерство образования и науки РФ одобрило разработанный Росстатом проект программы производственной практики студентов.

«Перепись – 2010» пройдет с 14 по 25 октября. Перепись населения — это коллективный портрет страны, и чтобы картина была полной, необходимо участие каждого, считают в Росстате.

Ростислав СОКОЛОВ,  
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

АНОНС

## Каникулы в весёлой компании

Наступают долгожданные весенние каникулы. Культурно-досуговые учреждения Истринского района предлагают школьникам провести эти полторы недели весело и с пользой. Ребята ждут развлекательные, спортивные и интеллектуальные мероприятия для всех возрастов.

Обширную программу ежегодно школьникам предлагает Истринский Дом культуры.

Уже завтра, 20 марта, в 11-00 состоится смотр школьных театральных коллективов, посвященный 150-летию со дня рождения А.П. Чехова. Учащиеся школ района покажут отрывки из произведений знаменитого русского писателя.

На следующий день в 11-00 Дом культуры приглашает любителей инструментальной музыки и хорового пения на отчетный концерт истринской музыкальной школы. А с 22 по 31 марта в холле ДК продлится выставка выпускников художественной школы «Колорит».

Окончание на стр. 8

**ТОЛЬКО ДО АПРЕЛЯ ОТКРЫТА ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «Истринские Вести»**

На второе полугодие 2010 года по цене первого полугодия

Для индивидуальных подписчиков (индекс 24360)

1 месяц - 35 руб. 78 коп.  
3 месяца - 107 руб. 34 коп.  
6 месяцев - 214 руб. 68 коп.

Для предприятий и организаций (индекс 00536)

1 месяц - 73 руб. 88 коп.  
3 месяца - 221 руб. 64 коп.  
6 месяцев - 443 руб. 28 коп.



## ИНФОРМАЦИЯ

График постановки на очередь  
в муниципальные дошкольные  
образовательные учреждения

Число	Время	Местонахождение
22,29 марта	11.00- 18.00	Администрация Истринского муниципального района (г. Истра, пл. Революции, д.4, ком. 91)
24 марта	10.00- 17.00	Администрация СП Новопетровское

## БРЕЙН-РИНГ

Интеллектуальные  
лидеры района

В рамках Истринского районного  
молодежного турнира по  
интеллектуальным играм 14 марта  
состоялся «Брейн-ринг» среди школьных  
команд.

Организовал игру отдел по молодежной политике районного управления образования на базе истринского педагогического колледжа. В состязаниях приняли участие пятнадцать команд из Истры, Снегирей, Новопетровского, Курсаково, Павловской Слободы.

Интеллектуалы сразились в четырех отборочных боях, прошли два полуфинала и финал. Им предстояло отвечать на вопросы по истории, естественным наукам, спорту, литературе и культуре.

Победителями игры с большим отрывом по очкам стала команда «Великолепная шестерка» из истринской школы № 2. Хорошие результаты ученики этой школы показывают и в районном чемпионате «Что? Где? Когда?», по результатам последнего тура текущего сезона команда вошла в тройку лидеров.

На втором месте оказалась команда «Народ избранный» (лицей г. Истры), и на третьем снова лицеисты — команда под названием «Степ».

Мария РЫЧЕНКОВА

## ЖКХ

## Больничную затопило

Прорыв водопроводной трубы  
доставил неприятности жителям  
домов по улице Больничной  
в Дедовске.

Еще 11 марта небольшие ручейки начали просачиваться сквозь грунт и застывать прямо на проезжей части и у подъездов домов, а в последующие дни количество воды только увеличивалось. Пока искали причину протечки, воду в близлежащих домах отключали с 22 до 7 часов утра, когда же аварийный участок был выявлен, а это случилось два дня назад, то воду пришлось перекрывать и в дневные часы.

Для борьбы с локальным наводнением сотрудники «Водоканала» прикладывают все усилия, и, по заверению начальника организации Юрия Николаевича Петрушина, к вечеру среды ситуация должна была нормализоваться. «Несмотря на то, что водопроводная линия проходит прямо под проезжей частью, транспорт по улице перемещается свободно, так как дорогу мы перерывать не стали, обошлись технологическим приемком, который выкопали у тротуара».

Специалисты «Водоканала» связывают подобные поломки с весенними подвижками грунтов, когда из-за значительного перепада ночных и дневных температур чугунные трубы с высокой степенью изношенности в любой момент могут лопнуть. За последний месяц по району уже произошло несколько похожих случаев. Особенно часто это происходит в Дедовске, где изношенность труб, проложенных еще в 50-60-е годы Дедовской прядильно-ткацкой фабрики

и не так давно переданных на баланс «Водоканалу», просто критична.

В среду утром, когда мы оказались на месте аварии, там уже работала бригада ремонтников: вырыта и огорожена небольшая и неглубокая яма — перед ней стоят рабочие и что-то обсуждают.

— Стараясь закончить как можно скорее, — рассказывает начальник Дедовского участка Николай Николаевич Гавелок, — к вечеру планируем подключить к водоснабжению два дома: №13 и №14.

— А сколько домов сейчас без воды?

— Четыре жилых дома и магазин. Старые трубы просто не выдержали такой суровой зимы, грунт очень сильно промерз. Теперь вот придется заменить около 100 метров старой чугунной трубы на новую — пластиковую.

— А как относятся к ситуации жильцы, не жалуются?

— Относятся терпимо, с пониманием, тем более, что мы ежедневно с 16 до 19 часов организовываем подвоз питьевой воды.

Во время нашего разговора к вырытой яме, пользуясь отсутствием поблизости взрослых, подкрадывается любопытный школьник и, сбросив на землю портфель, пытается посмотреть — что же там, внизу.

— А ну-ка брысь, — шикаю я на него, и для пущей убедительности фотографирую, обещая отнести снимки в школу, где бы их повесили на «доску почета».

Школьник убегает, но недалеко, видимо любопытство все же перевешивает.

«Зарывать надо скорее», — вздыхает кто-то из стоящих рядом.

Елена СОЛДАТОВА

## АРМИЯ

РАКЕТНЫЕ КОМПЛЕКСЫ  
ГОТОВЯТСЯ К ПАРАДУ

В общей сложности двадцать ракетных систем покинули пределы войсковой части №63002, чтобы отправиться в поселок Алабино Наро-Фоминского района. Именно там уже который год проводится подготовка к торжественному параду на Красной площади в честь Дня победы.

Занесколько месяцев до праздничного шествия в Алабино прибывают будущие участники армейского парада и военная техника со всей Московской области. В поселке построен макет Красной площади в натуральную величину, и дважды в неделю участники парада проводят здесь репетиции.

Войсковая часть, расположенная в Истре-1, ежегодно участвовала в главном параде страны еще с 60-х годов. Тогда на Красную площадь возили ранее разработанные системы С-25 и С-75 — последнюю модель можно увидеть в Ленино-Снегиревском музее. Теперь истринские военные отправляют в Москву новую технику — зенитные ракетные системы С-400 «Триумф» и систему ПВО малого радиуса действия «Панцирь-С1». «Четырехсотка», как часто называют в народе С-400, явля-



ется системой нового поколения и предназначена для поражения современных средств воздушного нападения, в том числе целей-«невидимок». Ее название говорит о дальности поражения ракетой дальнего действия — 400 км, что в разы превосходит перспективную американскую ракету для комплекса США «Пэтриот». Вторая модель, «Панцирь», создана для использования против воздушных, наземных целей и живой силы

противника. Система включает пушку, 12 управляемых ракет и 750 снарядов (калибра 30 мм).

На базе части №63002 под командованием полковника Н.А. Кошечкина проводилось формирование расчетов, а подготовкой техники к отправке в Наро-Фоминский район занимались соседи — войсковая часть №25724 под руководством полковника В.В. Абрамова.

Около месяца назад 20 боевых систем отправились готовиться

к параду. Перемещение техники происходило днем, что создало дополнительные трудности: с учетом плотного трафика перевозить комплексы весом 20 тонн каждый было нелегко. Вместе с техникой для подготовки к параду командировано также 20 водителей и 20 офицеров от Оперативно-стратегического командования воздушно-космической обороны.

Наталья КУЛИКОВА,  
фото из архива части

## ТРУДОУСТРОЙСТВО

## Предпринимателей стало больше

Истринскому центру занятости была предоставлена государственная услуга для безработных, состоящих на учёте.

Безработным в соответствии с федеральной программой предложили субсидию для развития предпринимательской деятельности. Для этого необходимо было представить бизнес-план проекта своего предприятия на конкурсной основе.

Желающие заняться предпринимательством прошли собеседование, тестирование, им оказали всестороннюю помощь. В результате было выбрано восемь лучших проектов, и каждый начинающий предприниматель получил по 58 800 рублей. Занималась этой работой Елена Николаевна Рычек, ведущий инспектор отдела профориентации центра занятости, которая помогала заключать договоры на получение субсидий, а также готовить документы для регистрации предприятий.

Таким образом, у нас в районе открылось восемь новых малых предприятий, а субсидию на samozанятость получили девять человек: двое предпринимателей открыли общее дело, автосервисный центр. Кроме этого предприятия был

открыт ещё один индивидуальный автосервис, а также ИП по розничной торговле сувенирами, ИП по производству и ремонту ювелирных изделий, ИП по производству видеофильмов, ИП по дополнительному образованию взрослых и детей, а также по услугам свахи, ИП в области оздоровительно-профилактической деятельности.

— Мне очень помогли в Центре занятости. И дело не только в деньгах, которые мне выделили. Неоценимая помощь и поддержка была оказана в оформлении документов, — рассказывает одна из предпринимательниц Елена Александровна. — Я очень благодарна Елене Николаевне Рычек, которая приложила все свои силы, а также терпение, чтоб объяснить, как всё делается. Подошла не бюрократически и не формально, а по-человечески.

Узнав о программе «самозанятость», Елена написала бизнес-план для того, чтобы открыть профилактически-оздоровительное учреждение. Такая мысль возникла у неё давно — когда в Сочи ей довелось испытать на себе действие спелеокамеры. Тогда, ещё несколько лет назад, она задумалась над тем, чтобы создать аналогичное предприятие у нас в

Истре. Когда она встала на учет в Истринский центр занятости и услышала о возможности заняться предпринимательством, сразу взялась воплощать свою идею в жизнь.

Другая участница программы, Лариса Александровна, с помощью Истринского ЦЗ и программы «самозанятость» открыла курсы английского и итальянского языков, а также консалтинговый центр «Купидон» по оказанию услуг свахи. Раньше она жила в Москве и работала менеджером внешнеэкономического отдела на одном из предприятий, давала частные языковые уроки. В Истру переехала после развода с мужем, здесь никого не знала, пошла в Центр занятости и встала на учёт.

— Когда мне предложили открыть свое дело, я сначала засомневалась — ведь нужны деньги! И вдруг мне сказали, что можно оформить субсидию. Всё, всё было бесплатно — и помощь в составлении бизнес-плана, оформлении документов для субсидии и предприятия, и консультации. Но главное, это отношение — здесь ко мне проявили такое внимание, такую заботу, что Истра стала для меня родным городом. Очень рада, что живу здесь, где очень чуткие люди.

Светлана ХОХЛОВА



КОНЦЕРТ

## С ПЕСНЕЙ – РОССИЯ ЖИВА

Это всегда событие – подтверждение самодеятельным коллективом раз в три года звания народного. В нашем районе таких коллективов много. На этот раз жребий выпал Академическому хору Истринского ДК под управлением Ивана Слесаревского, концертмейстер Елена Романова. Хористы достойно выступили, подтвердив звание.

Оценочная комиссия была представлена профессионалами. Председатель – Илья Мякишев, главный хормейстер государственного академического московского областного хора, преподаватель академического музыкального колледжа при Московской государственной консерватории. Члены комиссии: Марина Жерлыгина, начальник управления по культуре и спорту администрации района, Виктор Климушкин, директор МУК «Истринский культурно-досуговый комплекс», заслуженный работник культуры МО, худрук народного ансамбля «Русские забавы», Валентин Лобов, заслуженный артист РФ, руководитель инструментальной группы ансамбля «Русские забавы», Маргарита Здорова, худрук народного ансамбля «Ноктюрн», и Нина Власова, худрук народного академического хора «Молодёжный» Истринского ДК.

А номинанты – «слушачи», которые пришли по велению души и сердца тридцать с лишним лет назад петь в созданный при институте ВНИИЭМ хор. В начале пути молодой Иван Слесаревский, выпускник хорового отделения Московского института культуры, с женой Тамарой Ивановой – хормейстером, и концертмейстером Татьяной Дроздовой стали работать с такими же молодыми, жаждущими осваивать классику, певцами. Люди не имели специального музыкального образования, но желание петь делало чудеса. В ноябре 1977 г. состоялся первый концерт в его институте. А в 1984 г. хору было присвоено



но почётное звание «народный коллектив». Истринский ДК стал собирать под своё крыло всю самодеятельность, и «академики» перешли в стены ДК.

Репертуар хора обширный: русская, зарубежная классика, духовная музыка, народные песни в классической обработке, песни военных лет. Памятные дипломы, медали, призы и почетные грамоты, в том числе от самого Тихона Хренникова, встречи с мэтрами академического пения – Владимиром Соколовым (многие произведения в его обработке поёт хор), Георгием Струве, с хористами городов Ступино, Пушкино, Дубны, с американскими специалистами космического агентства НАСА, поездки за рубеж на фестивали в Эстонию, Германию, Польшу, Финляндию и в перспективе по четырем странам Европы – все это говорит о мобильности хора, его творческих результатах.

Конечно, на концерте много было волнения, кое-что спели с ошибками, что неизбежно в самодеятельном творчестве. Но председатель жюри, высказав пожелания руководителю и хору, был доброжелателен, отметил дух творчества, стремление к повышению мастерства. А в последнее время, благодаря стараниям всего коллектива и терпению руководителя Ивана Слесаревского, заслуженного работника культуры МО, а также концертмейстера Елены Романовой, уровень исполнительства хора значительно вырос. Об этом говорили выходящие из зала слушатели: Тамара Ющенко, Софья Корнеева, Людмила Кузьмина, Отто Гугушвили и другие:

— Молодцы, зовите нас всегда на свои концерты. Ваш хор – такая отдушина...Если вы поёте – значит, Россия жива!

**Людмила ДЕРБУШЕВА,**  
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

КРИМИНАЛ

## Красиво жить не запретишь

По сообщению Истринского УВД за минувшую неделю, с 8 по 14 марта, на территории района было зарегистрировано 239 преступлений, из них 85 преступлений (раскрыто), 1 убийство (раскрыто), 1 грабёж, 1 суицид, 7 случаев повреждения автомобилей, 34 случая утраты документов, 19 случаев телесных повреждений разной степени тяжести. Кроме того, зарегистрировано 8 краж, 2 из которых раскрыты.

Международный женский день, видимо, отмечали все, и поэтому в тот день не было зарегистрировано ни одного преступления. Зато вторник начался сразу с убийства: гражданка Б., проживающая в Истре на улице Ленина в доме №9, сообщила о том, что в собственной квартире обнаружила труп гражданина М. с признаками насильственной смерти. В совершении этого преступления подозревается родственник женщины. В среду с заявлением в милицию обратилась гражданка Ш., проживающая в Кострово, которая сообщила о том, что ее 14-летняя дочь еще 5 марта ушла из дома и до настоящего времени не вернулась. После того, как к поискам подключились милиционеры, беглянку быстро отыскали и вернули домой.

Преступление недели в масштабе города совершил некий гражда-

нин Е. Он исхитрился мошенническим путем завладеть деньгами гражданина З. в сумме 1599000 рублей. Красиво жить не запретишь, даже под страхом заключения в тюрьму.

В четверг в Дедовске на улице Комсомольской неизвестный мужчина отобрал сумочку у гражданки Д., о чем она и сообщила стражам порядка. Злодея разыскивают. В тот же день у другой гражданки, но снова в Дедовске и снова неизвестный мужчина, теперь уже на Керамической, отобрал мобильный телефон. А в Онуфриево тем временем неизвестные злоумышленники, взломав окно, проникли в отделение почтовой связи и похитили деньги.

В пятницу из торгового зала магазина «ТОН» мужчина похитил продукты питания. Преступник установлен и задержан.

Случай суицида был зарегистрирован в субботу в Агрогородке: тогда в одной из квартир был обнаружен труп 55-летнего гражданина Б. с признаками механической асфиксии.

Закончилась неделя обращением в милицию гражданки Р., проживающей в одном из домов по улице 9-ой Гвардейской дивизии, сообщившей о том, что 14 марта в ее квартиру проникли воры. Они подобрали ключи от входной двери и похитили имущество.

Елена СОЛДАТОВА

СИТУАЦИЯ

## Неделя без еды

Из-за недавних обильных снегопадов автолавка объезжала деревню стороной.

Написали в редакцию письмо жители глухой деревни Филатово, пенсионеры. Просили помочь: «К нам не ездят автобусы, в деревне нет магазина, ближайший – в Глебово, но нам туда не дойти – годы не те. Обычно приезжает автолавка, и это единственная возможность что-то купить».

Дальше – о том, что из-за снегопадов машины нет уже неделю. «Смогли дозвониться до водителя автолавки, но он сказал, чтобы не ждали, потому что дороги завалило, и машина проехать не сможет. Но как же так, ведь в деревне даже легковые машины проезжают, разве грузовик не проедет? А у нас не у всех есть родственники, а у кого и есть, то не каждую неделю приезжают».

Для начала мы поговорили с представителями Истринского райпо, которые в телефонном разговоре уверили нас, что обязательно разберутся в ситуации. Они обещали принять необходимые меры и в самое ближайшее время обеспечить население деревни продуктами.

Позвонили главе Букаревского поселения Юрию

Ивановичу Исаеву спросили, почему в деревню нельзя проехать. Оказалось, что дорога, ведущая в Филатово, до сих пор находится в ведении Глебовской птицефабрики, которая и должна её чистить: в ближайшие день-два предприятие обещало привести её в порядок. Про то, что в деревне живут в основном пенсионеры, Юрий Иванович знал и без наших напоминаний, но сказал, что жителям деревни нужно было просто позвонить ему, и тогда бы он выделил машину, чтобы отвезти людей из деревни до ближайшего магазина за необходимыми покупками.

Через некоторое время мы связались с жителями Филатово, чтобы узнать, чем закончилась эта история. Они рассказали, что на третий день после нашего обращения автолавка приехала в деревню. «Надеемся, что и потом про нас не будут забывать. Плохо без самого необходимого. Вот бы заранее говорили, если не придут, мы бы про запас еду купили, – говорят филатовцы. – Но хорошо, что хоть вообще ездят они к нам. В последний год так вообще два раза в неделю. А раньше только раз ездили».

Елена СОЛДАТОВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Нет другой отрасли, которая была бы так тесно связана с жизнью каждого жителя нашего района. На ваших плечах лежит нелегкая задача создания благополучных, комфортных условий жизни в каждом доме, в каждой семье, на каждом предприятии.

Сфера жилищно-коммунального хозяйства сегодня переживает непростой этап – реорганизация, нехватка финансирования, но ваше активное заинтересованное участие в своей работе, ваша любовь к своему району, стремление сделать наш край по-настоящему красивым, уютным, удобным для проживания помогут преодолеть все трудности.

Благодаря вашему труду, инициативе, добросовестному отношению к делу уже сегодня видны позитивные изменения в системе ЖКХ: модернизируются коммунальная инфраструктура и жилищный фонд, совершенствуется система управления, осуществляется техническое перевооружение. Уверены, совместными усилиями мы сможем сделать ЖКХ стабильной развивающейся отраслью.

Сегодня отмечают профессиональный праздник и работники бытового обслуживания.

Неоценим ваш вклад в развитие экономики нашего района, расширение спектра услуг и улучшение их качества. Отрадно, что многие предприятия предоставляют льготные услуги ветеранам, участникам войны, малообеспеченным гражданам. А сами работники службы быта совершенствуют своё мастерство и обмениваются опытом на семинарах, конкурсах, выставках, фестивалях.

Желаем крепкого здоровья вам и вашим близким, успехов в покорении новых профессиональных вершин, процветания, бодрости духа, хорошего настроения и уверенности в завтрашнем дне!

**Анна ЩЕРБА,**  
глава Истринского  
муниципального района  
**Александр СКВОРЦОВ,**  
председатель Совета депутатов  
Истринского муниципального района

ЗДОРОВЬЕ

## Компьютерный сбой нарушил работу аптеки

Утром в четверг, 11 марта, посетители аптеки в поселке Глебовский, пришедшие за лекарствами, столкнулись с тем, что дверь в торговый зал была заперта.

Объявление гласило: «Закрыто по техническим причинам». Ситуация осложнялась тем, что именно здесь выдаются лекарства по льготным рецептам, ведь «Хэлп-фарм» – единственная коммерческая фармацевтическая компания района, имеющая разветвленную сеть аптек, которая обеспечивает льготные рецепты для граждан.

За комментариями по поводу случившегося мы обратились к исполнительному директору аптечной сети ООО «Хэлп-фарм» Наталье Смирновой. «Действительно, в тот день у нас произошел сбой в работе автоматизированной системы по вине компании, у которой мы закупаем лицензионное программное обеспечение. Именно поэтому нам пришлось немного задержать открытие аптеки, но к половине одиннадцатого работа возобновилась. Мы приносим извинения нашим покупателям за причиненные неудобства и постараемся впредь избегать подобных ситуаций».

Елена СОЛДАТОВА





«В Нижнем Новгороде всё спокойно» (Анастасия Карташова)



«Первый учитель - лучший учитель» (Яна Еремеева)



«Без труда не вытащишь и рыбку...» (Егор Губарев)



«На уроке физики» (Светлана Зыкова)



«Ода пищеварению» (Анастасия Карташова)



«Рабочий день подошёл к концу» (Ирина Панасенко)



«Ученье - свет» (Анна Кравченко)

## ЛЮБИМЫЕ ПЕДАГОГИ ГЛАЗАМИ ШКОЛЬНИКОВ

Завершился истринский районный конкурс «Мой любимый учитель»

Организовал и провел конкурс среди учащихся школ района ЦРТДиЮ «Ровесник». Участие в нем приняли школьники всех возрастов, пятьдесят четыре юных фотохудожника представили 78 творческих работ. Победителями стали 24 конкурсанта, это ученики курсакской, покровской, румянцевской, павловской, ивановской, октябрьской, первомайской, онуфриевской школ, а также дедовских школ № 4 и № 1, дедовского лицея и истринской школы № 3.

— На проведение конкурса нас вдохновил объявленный правительством России Год учителя, — говорит руководитель Центра «Ровесник» Лариса Хотеева. — Мы считаем, что такое мероприятие способствует повышению роли художественного творчества в воспитании детей и юношества, а также положительно сказывается на развитии взаимопонимания и доверительных отношений между педагогами и учащимися.

Организаторы конкурса отмечают, что интересных, оригинальных работ было прислано немало, однако во многих фотографиях их расстроило отсутствие сюжетности и плохое качество снимков. Фотография, глядя на которую можно рассказать историю, смотрится гораздо выигрышней традиционного портрета, считают они. Именно такие работы оказались в числе победителей. Ко многим снимкам авторы сделали забавные подписи, и это добавило им оригинальности и увеличило шанс на победу.

«А вы так можете?!» называется фотография одиннадцатиклассницы Ирины Панасенко из октябрьской школы, которая запечатлела свою учительницу физкультуры Галину Васильевну Бондаренко на скейтборде. Очевидно, в этой школе со спортом дружат. Об этом свидетель-

ствует фотография того же автора, изображающая директора школы Михаила Николаевича Евдокушина на лыжне.

Интересный сюжет под названием «Рабочий день учителя» получился у Валерии Польшанной из котеревской школы. На фото — учительская комната, в ней каждый педагог занят своим делом: готовит план урока, заполняет журнал, читает учебную литературу.

Прекрасной фотоработой удивил первоклассник курсакской школы Егор Губарев. Он сфотографировал свою маму-учительницу начальных классов... на рыбалке! Наталья Александровна Губарева держит в руках огромную рыбу, а подпись к снимку гласит: «Без труда не вытащишь и рыбку из пруда, как и в профессии учителя».

Восьмиклассница из дедовского лицея Анастасия Карташова представила на конкурс сразу шесть работ. Ничего удивительного. Просто Настя любит учиться, поэтому любимых учителей у нее много. Особенно удался портрет учителя истории Натальи Павловны Алексеевой, объясняющей материал урока по карте России. «В Нижнем Новгороде все спокойно!» называется фотография.

Для учениц павловской школы Лены Исаевой и Наташи Поборцевой



«А вы так можете?» (Ирина Панасенко)

позировала преподаватель математики Наталья Сергеевна Новикова. На лице учительницы, проверяющей тетради, ироничная и немного грустная ухмылка. «Опять двойка» назван портрет.

Настоящий фотоколлаж, посвященный своему классному руководителю, создали ученики 2«А» павловской школы. Молодой педагог Екатерина Алексеевна Конобеевская на фото помогает своим подопечным рисовать, отвечает на их вопросы, танцует с учениками, и на каждом снимке ее лицо украшает добрая открытая улыбка.

Все победители были награждены грамотами и призами от ЦРТДиЮ «Ровесник», а выставка их работ была представлена в Истринском Доме культуры.

Мария РЫЧЕНКОВА



«2x2 = ?» (Анастасия Карташова)



«Опять двойка» (Елена Исаева, Наталья Поборцева)



## ПЕРВЕНСТВО

## ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА

Горные лыжи всем возрастам покорны. В первенстве района приняли участие горнолыжники в возрасте от 6 до 78 лет.

На территории горнолыжного комплекса, что построен на горе Фавор усилиями членов горнолыжного клуба «Истра», состоялось открытое первенство Истринского района по горным лыжам и сноуборду. Эти ставшие уже традиционными соревнования проводятся совместно с управлением по культуре и спорту. Хорошая погода и растущая популярность этих видов спорта привлекли большое количество участников и зрителей.

Как рассказал член правления горнолыжного клуба «Истра» Редо Гайлис, соревнования представляли собой комбинацию из двух дисциплин: специального слалома и слалома-гиганта. На трассе длиной 250 метров с перепадом высот 36 метров было установлено 18 и 10 ворот соответственно.

На старт вышло более 50 горнолыжников и сноубордистов от 6 до 78 лет. Большинство из них успешно добрались до финиша. Во время соревнований поднялся сильный ветер, но участникам он по большому счёту не помешал. По завершении соревнований победителям во всех 10 возрастных группах были вручены медали и грамоты управления по культуре и спорту. Сладкие призы получили как участники, так и болельщики.

Соб. инф.,  
фото предоставлено  
клубом «Истра»



## СОРЕВНОВАНИЯ

## «Головинская лыжня» прошла в свободном стиле

На ежегодную открытую гонку лыжного центра «Истина» вышло более трехсот спортсменов

В минувшее воскресенье проводились открытые соревнования под названием «Головинская лыжня».

На старт вышли спортсмены из Волоколамска, Рузы, Химок, Шаховской, Можайска, Павловского Посада и Истринского района. Итоговый протокол зафиксировал 320 человек. В программе соревнований значились дистанции 2, 3, 5 и 10 километров свободным стилем.

Первыми на дистанцию ушли самые юные спортсмены из подготовительной группы. Здесь на дистанции 2 километра победила

Полина Третьяк из Новопетровского. У юношей этого возраста дистанция была 3 километра. Победу одержал Руслан Объедков из Волоколамска. Кульминацией соревнований стал старт мужчин. Они выясняли отношения в четырёх возрастных группах 18 – 30, 31 – 40, 41 – 50 и старше 51 года. Участники до 50 лет бежали дистанцию 10 километров. Победителями в этих группах стали соответственно Максим Волков (Глебово), Андрей Прокурин (Павловский Посад) и Юрий Комлев (Химки). Среди мужчин старше 51 года победу одержал Анатолий Букарев из посёлка Восход Истринского района. Чуть раньше на дистан-

цию ушли женщины. На дистанции пять километров победила истринская спортсменка Анастасия Воронина, а на тройке — Татьяна Соломатина из города Химки.

Победители и призёры как в эстафетных гонках, так и в личном первенстве были награждены призами управления по культуре и спорту Истринского района. Хотя все официальные соревнования в нашем районе завершены, желающие могут продолжать кататься на лыжах ровно столько, сколько позволит погода. По данным синоптиков — как минимум до начала апреля.

Владимир САЯПИН

## ТРАДИЦИЯ

## В поход за здоровьем

Коллектив лучинской школы благодарит районную профсоюзную организацию работников образования и науки за заботу и замечательную организацию культурного досуга для учителей.

Ежегодное проведение Дней здоровья для педагогов района стало доброй традицией районного комитета профсоюза. В один из солнечных морозных дней учительские команды вышли на лыжню стадиона Румянцевской школы.

Лыжный забег был посвящен Году учителя и 65-летию Победы. Спортивный праздник собрал как никогда много народа — около 300 учителей, детей, гостей и спонсоров.

«Приятным сюрпризом удивил нас коллектив курсаковской школы, встречавший гостей веселыми песнями под баян, а работники общепита приготовили самое главное угощение праздника — блины с горячим чаем из самовара. Победители соревнований получи-

ли медали и призы от спонсоров: местного отделения партии «Единая Россия» и ООО «Кока-кола Эйч Би Си Евразия». Профсоюз позаботился о комфортабельных автобусах для нас. И домой мы вернулись бодрые и с хорошим настроением», — пишет в своем письме в редакцию директор лучинской школы Татьяна Ивановна Антипова.

Не успели учителя проводить Русскую зиму, как началась подготовка к следующему этапу похода за здоровьем — весеннему Дню здоровья, который традиционно профсоюз работников образования проводит на водных дорожках бассейна «Дельфин».

«Мы знаем, что в планах райкома профсоюза еще и возобновление летнего учительского турслета, так что пора готовить рюкзак. Самые теплые слова благодарности адресуем районному комитету нашего профсоюза за постоянную заботу об учительстве и заявляем, что всегда готовы отправиться в поход за здоровьем!», — пишет учителя.

Мария РЫЧЕНКОВА

## НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

## Привезли призы из Красногорска

В минувшие выходные юные теннисисты района приняли участие в открытом первенстве г. Красногорска. К гостеприимным хозяевам приехали любители спорта из Москвы, Дмитрова, Волоколамска и других городов Подмосковья. Истринский район представляли теннисисты Истры, Дедовска, поселка Курсаково.

Участие в таком представительном турнире дало возможность проверить спортивную подготовку наших ребят. И результат в общем неплохой. Так, Марина Власова, занимающаяся у тренера А.Я. Пихарева (он к тому же её родной дедушка), уступила только в финале и заняла второе место. Совсем еще юные теннисисты Аня Копцева и Тая Кидун (тренер М.В. Игнатъев) не сумели пробиться в финал, но занятые ими четвертое и пятое места — несомненный успех девочек. Очень сильный состав собрался у юношей и тем весомее третье место истринца Глеба Огороднова (тренер М.В. Игнатъев).

Участие в первенстве наших ребят показало, что они могут почти на равных играть с сильными теннисистами Подмосковья. Но, к сожалению, отсутствие финансирования не позволяет выезжать на другие престижные соревнования, приобретать теннисные тренажеры и даже проводить свои районные состязания. Вот и приходится ограничиваться игрой только внутри своих секций, а этого для ребят недостаточно.

Михаил ИГНАТЬЕВ, тренер ДЮСШ

## ЛЫЖИ

## Эстафета завершила сезон

В середине марта в Головино на базе лыжного центра «Истина» прошли эстафетные соревнования на «Приз закрытия сезона». На старт вышло 53 команды, в каждой по три человека. Дистанции — 2, 3 и 5 километров в зависимости от возраста.

Традиционно первыми уходят на дистанцию девушки младшего возраста. Они бежали 3х2 километра. Первыми на финише была команда из Никольского в составе Натальи Павлюченковой, сестёр Илоны и Полины Худяковых. Юноши младшего возраста бежали эстафету 3х3 километра. В ней победили юноши из Истры. За команду выступали: Владимир Челькис, Андрей Калмыков и Антон Тимашов. Среди команд девушек старшего — среднего возраста, бежавших 3х3 километра, победу одержали представители села Новопетровское Кристина Котова, Таисья Слепова и Кристина Грачёва. В эстафете 3х5 километров у юношей старшего возраста победили спортсмены из Луховиц Алексей Соловьёв, Михаил Третьяков и Сергей Лепёнкин. Среди мужчин на этой же дистанции победу одержала команда лыжного центра «Истина»: Михаил Букатин, Сергей Рыбаков и Максим Волков. В женской эстафете 3х3 километра также первенствовала команда «Истины»: Анастасия Воронина, Александра Кудрина и Дарья Сметанина.

Владимир САЯПИН

## СЛЁТ

## Юные инспектора дорожного движения снова соревнуются

Недавно в Глебовской СОШ состоялся районный слёт участников ЮИД. Команды приехали из 18 школ Истринского района. Ребята принимали участие в семи различных турах.

Готовиться к слету пришлось основательно, ведь здесь понадобились как теоретические знания, так и умение применить их на практике, а также навыки работы с компьютером — для того, чтобы подготовить презентацию, которая была домашним заданием для всех команд-участниц.

И вот конкурс начался. Всем командам раздали маршрутные листы, а члены жюри фиксировали в маршрутных листах этапы выполнения заданий.

Представив на суд жюри презентацию, команды, не задерживаясь, поспешили проходить следующие туры. Проверка знаний по правилам дорожного движения проводилась индивидуально для каждого участника, больше правильных ответов — больше шансов у команды занять призовое место. Все очень старались. Затем юнцам надо было продемонстрировать свои познания в оказании первой медицинской помощи в теории и на практике.

Конкурсы проходили очень активно, багаж знаний у всех команд был большой, все хотели первыми отвечать на вопросы, чтобы блеснуть своими знаниями и набрать больше баллов. И вот он, долгожданный, всеми любимый последний конкурс «Пазлы». Здесь, увы, организация конкурса оказалась не на высоте. Если бы у каждой команды был свой отдельный комплект кусочков картинки, возможно, итог конкурса был бы другим. Некоторые потратили много времени на поиски отсутствующей детали пазлов, потерянной предыдущими командами, и на переговоры с жюри — тем самым упустив возможность выиграть.

Надеемся, в следующем году организаторы сумеют избавиться от подобных недоработок. А мы обязательно будем вновь бороться за победу!

Алина Истомина,  
ученица 7 класса  
Онуфриевской СОШ



# «МАРУСЯ, ВОЗМОЖНО, Я УМРУ ГЕРОЕМ ХРАБРЫХ»...

Переписка супругов Сахаровых оборвалась в сорок втором году

**Фронтовые письма младшего политрука Алексея Сахарова хранила сначала его жена, Мария Степановна, причем знала их наизусть. Когда она ушла из жизни, бесценные семейные реликвии перешли к племяннице — Надежде Николаевне Кириллюк.**

— Алексей Сахаров был коренным новопетровцем. До войны, по рассказам моих родственников, работал в редакции газеты. Достигнув призывного возраста, служил в воинской части в Нахабино, потом был направлен на север, в военное училище. Там и встретился со своей будущей супругой Марусенькой — семнадцатилетней студенткой педагогического училища, уроженкой села Ерцево Архангельской области, — рассказывает, раскладывая семейные фотографии, Надежда Николаевна. — После женитьбы приехал в Новопетровское, показать свою жену отцу с матерью и сестрам. Вот они на снимке: Мария, Алексей и его сестры Евдокия и Мария. Родились у супругов двое мальчишек: Витя и Генечка. Будете читать фронтовые письма Алексея Васильевича, обратите внимание, с какими нежными словами он обращается к сыновьям. В каждом письме он передает привет и мне, называя Надюшкой...

Когда началась война, Алексей Васильевич был послан на курсы политруков в Архангельск. Его жена стала военнообязанной, служила в НКВД, жила вместе с сыновьями в селе Ерцево. Сюда же,



Мария Сахарова

когда враг стал близко подходить к Новопетровскому, эвакуировалось все семейство Сахаровых. В Ерцево и адресовал свои письма Алексей. Последний фронтовой треугольник датирован 19 июня 1942 года. Позже пришло известие, что младший политрук А.В. Сахаров пропал без вести на Ленинградском фронте.

— В 23 года Мария осталась вдовой с двумя детьми. Решила она вместе с родственниками мужа ехать в сорок третьем году на его родину в Новопетровское. Но разрешение на это не дали. И тогда отец Алексея, Василий Петрович, написал письмо «всесоюзному старосте» М.И. Калинину, — продолжает рассказ Надежда Николаевна. — Пришло из Москвы указание выдать семье Сахаровых документы и железнодорожные билеты. Приехали в Новопетровское, а на их улице почти все дома сожжены. К счастью, «сахаровский» уцелел. Мария Степановна, храня верность Алексею, больше замуж не выходила, посвятила свою жизнь сыновьям.

Она воспитала и вырастила их порядочными, хорошими людьми. В семидесятых годах семья наводила справки о судьбе Сахарова. После долгих поисков выяснилось, что Алексей Васильевич пал смертью храбрых в районе станции Мга Ленинградской области. Там и похоронен. На братской могиле выбито его имя. Мария Степановна с сыновьями ездили туда, поклонились светлой памяти мужа и отца.

В центре села Новопетровское установлена памятная доска с фамилиями павших односельчан. В списках значится и Алексей Сахаров. В День Победы и в День памяти и скорби его родственники обязательно приходят сюда и возлагают цветы.

Надежда Николаевна убеждена, что фронтовые письма и фотографии ее дорогого дяди будут передаваться от поколения к поколению как дорогая реликвия.

**24 ноября 1941 г.**

Здравствуй, Маруся!

Разрешите вам всем передать большой привет и наилучшие пожелания в вашей дачной жизни и работе. Маруся, посылку я вашу получил, за которую очень благодарен, а за основное — это за табак — большое-пребольшое спасибо. Живу я по-старому в г. Вологде, о выезде на фронт пока еще ничего не могу сообщить, но ожидаю со дня на день. Мне пока больше ничего не высылайте, так как здесь при отъезде на фронт дают буквально всё теплое и белое и брюки ватные, полушубок меховой, рукавицы теплые, а также и валенки новые. Передай Вите от меня большое спасибо за его сладости и гостинцы, присланные им в посылке.

Остаюсь жив и здоров. Крепко тебя целую. Твой Леша. Извини, что так коряво написал: такое перо и ужасно спешу на построение. Сахаров.

**24 декабря 1941 г.**

Здравствуй, Папаша!

Разрешите передать от меня свой горячий привет и наилучшие пожелания в вашей работе на новом месте и здоровья. Одновременно разрешите вас поздравить с нашей победой Красной Армии в освобождении от германского фашизма родного нашего дома и нашей родины — Ново-Петровского, где этому гаду пришлось совсем немного погостить.

До свидания. Остаюсь ваш сын А. Сахаров

**10 апреля 1942 г.**

Здравствуй, мой друг Маруся, шлю вам свой при-

вет родителям, сестрам, а в особенности маленьким крошкам — Вите, Генечке и Надюшке.

Маруся, мы еще до сегодняшнего дня находимся при старом месте, т.е. на ст. Бурга Окт. ж.д. Ленинградской области и сегодня уже отправляемся ближе к передовой позиции по освобождению города Ленинграда от его окружения, т.к. наши войска все время движутся вперед, ломая всякие преграждения и препятствия, встре-

тому нам поручается очень ответственный и трудный участок фронта. Но мы, Маруся, вполне справимся с этой задачей. Не было таких преград, чтобы большевики не брали и не разбивали их. И когда услышишь Ленинграда, то вспомни, что в этой миссии я тоже принимал активное участие, и ты этим должна гордиться, что твой близкий друг жизни освобождал город Ленина, колыбель про-

ним пузырем на воде. Мы в данный период не только с ним поравнялись, но и во всем уже перегнали его намного вперед.

Крепко целую. Твой друг жизни Леша.

Извини, что коряво написал, не позволяют условия, находимся в лесном массиве.

Да, позабыл сообщить, что у нас весна в полном разгаре, снег тает всюду, идет дождь, воздух очень теплый, уже прилетели скворцы, грачи, жаворонки. Интересно, как у



Алексей Сахаров проводит политзанятие с бойцами

чающиеся на нашем пути, и осталась недалеко та минута, когда мы соединимся с войсками Ленинградского фронта и общими едиными силами опрокинем окончательно эту вражью свору и освободим великий город Ленина. Я, Маруся, еще в бою не участвовал, но у меня столько ненависти к этому заклятому врагу за разрушения моего родного села, за надругательство над моими односельчанами, за бедствие и беспокойство мирной жизни моих родителей и сестер, я буду сражаться и уничтожать эту гадину с львиной ненавистью, я за все их пакости отплачу. Вот именно с такой ненавистью, какая у меня есть, я в данный момент как политический руководитель уже всю свою работу направил и приблизил к прифронтовой линии, в оставшиеся часы до фронта все время проведу занятия с бойцами по политико-воспитательной работе. И совсем остается недалеко тот день, когда вы все услышите весть по радио о том, что с великого города Ленина благодаря героической Красной Армии фашистская блокада разбита в пух и прах и город Ленина освобожден. Вот к снятию этой блокады как раз я и станю, поэ-

летарской революции.

Маруся, возможно я умру героем храбрых, так прошу воспитывать наших мальчюток в духе ненависти к врагам народа и пусть они также выполняют в будущем такую же миссию, как их отец, и пусть мстят за меня. Я сейчас чувствую себя во всем отлично и готов вполне идти в бой против германского фашизма.

Мой адрес на сегодняшний день: ст. Бурга Окт. ж.д. Ленинградской области. Остаюсь жив и здоров. Твой друг Лешка.

**10 мая 1942 г.**

Добрый день! Здравствуй, Маруся и мои малыши Витя и Генечка, а также все остальные. Маруся, я сейчас нахожусь на Северо-западном фронте, жив и здоров. Расквартированы в лесу и почти каждый день не на определенных местах ввиду тактических военных условий. И ты сама знаешь, что я в любых условиях жизни очень быстро свыкаюсь, и здесь также свыкся и даже с боевыми схватками.

Уже, Маруся, я приступил со своими бойцами за расправу этих гадов, которые еще пока имеют мизерную надежду на победу над нашим Союзом. Но эта их надежда представляется миль-

нас на севере в этом отношении обстоит дело?

Крепко целую Витю, Генечку и Надюшку. Прошу, Маруся, берегите ребят как зеницу ока, не давайте в обиду никому их и жалейте еще лучше за себя и за меня.

**19 июня 1942 г.**

Здравствуй, Маруся, шлю всем свой большой привет с фронта и наилучшие пожелания в вашей повседневной жизни. Разрешите сообщить, что я жив и здоров на сегодня, в дальнейшем буду сообщать о своем состоянии. Маруся, я тебе послал деньги еще 30 мая в количестве 1000 рублей...

Что же еще могу сообщить тебе? Ну, проходит фронтовая жизнь, где стоит одна задача у нас разбить начисто фашистов и освободить город Ленинград, причем, как ты знаешь, скоро должен открыться второй фронт, этим самым мы быстрее сможем объединенными силами разгромить врага всего прогрессивного человечества и установить на долгий период мир.

На этом я заканчиваю. Крепко целую Витю, Геню и Надюшку. Остаюсь твой друг Леша.

Подготовила  
Ирина ОГОРОДНОВА



Дорогая весточка с фронта



ЛИНИЯ

## РАБОЧИЕ ХРОНИКИ

### КОТТЕДЖНЫЙ ПОСЕЛОК ПАВЛОВО 2. СТРОИТЕЛЬСТВО РЕЗЕРВУАРА ДЛЯ ДОЖДЕВЫХ СТОКОВ

Котлован: Совпадение таких обстоятельств, как весенняя почва, уже не такая крепкая, как зимой, грунтовые воды (на 4-метровой глубине), а также стесненность строительной площадки, в которую нужно вписать резервуар и поставить рабочий кран, который будет подавать опалубку и арматуру, создают свои сложности.

Проект производства работ выполняет инженер Ирина Лебедева.

Выпускница Российского государственного открытого Университета путей сообщения, она говорит: факультет ПГС - основа основ в профессии строителя.

- Инженер ПГС - промышленное и гражданское строительство - получает такую квалификацию, что может работать и в конструкторском бюро, и прорабом - линейщиком, и инженером ВК - водоснабжение, канализация - и заниматься проектами производства работ.

- Агитируете за свою специальность?

- Допустим. Потому что в нашей семье строитель - это потомственное. Бабушка - инженер, мама - сметчик отдела капитального строительства.

После института И.А. Лебедева 7 лет была конструктором в проектно-конструкторском бюро ПСО-13, участвовала в разработке проектов для таких строек, как жилой дом в Дедовске на ул. Ленина, коттеджи поселка Грин-Хилл; теперь, вот уже второй год ее рабочий стол и ее рабочий компьютер - в кабинете охраны труда СПМК-96.

Руководитель проекта - Алексей Репкин. Пока он такие котлованы еще не строил, есть ли у него ощущение некоторого экстрима?

- Нет такого ощущения. Идет нормальная, но, конечно, непростая работа. Очень выручает опыт механизатора Козьмина. В условиях, когда идет подмывание почв грунтовыми водами, задача

машиниста экскаватора - не допустить обрушение грунта; роль экскаваторщика занизить никак нельзя, а Козьмин - это ас.

Александр Иванович Козьмин, машинист экскаватора, механик-водитель 6-ого разряда.

...давно не встречались, у него изменилась улыбка, пожалуй, из нее уходит (или ушла?) некоторая легкость. *Люди - годы - жизнь... Победы - ошибки - разочарования - обретения... 52 года, «земную» жизнь пройду до половины. и т.д.* Но по дороге домой мы с прежней теплотой разговариваем о наших малышах. У Козьмина - внучка, которой уже 5, у прораба Сергея Макеева, который везет нас в сторону Истры, - две маленькие дочки...

Машина весело летит по синему сквонзьяку весенней дороги, день - накануне выходного. Да и журналист - не без эмоций: прораб Макеев каждый день, по-соседски подвозит на работу и с работы экскаваторщика Козьмина. У Макеева папа, Николай Алексеевич - электрогазосварщик 6-го разряда, уважаемый человек. Молодой Макеев знает по именам всю базу СПМК-96, потому что после института пришел туда, где отец. Его приняли, присматривались, поставили диспетчером на такую гигантскую стройку, как Кулон - Истра, и в конце прошлого года перевели на строительство внутренних дорог Павловской гимназии, под начало прораба С. В. Бочарова. До этого его должность была - мастер; в Павлово он уже прораб, сейчас, в Павлово-2 - прораб с первым опытом инженера - линейщика. Снимок Сергею на память делаем на фоне его нового автомобиля - пусть куленного не в самые подходящие для этого сроки, и все же! - 29 лет. Семья. Коллектив отца. Друзья. Соседи, с которыми едешь на работу. Перспектива. Это ли не сюжет?

- У нас новая система оплаты, знаете? - говорит Сергей - Если работать, как следует, можно очень хорошо получать.

**О новой системе начисления зарплаты** новый управленец ПСО-13, в недавнем прошлом

- прораб, руководитель проектов таких строек, как жилой комплекс Подкова, реконструкция очистных на ул.Юбилейная и бассейн Центра отдыха «Истра» в Рождествено Антон Евгеньевич Кобяков согласился рассказать не ранее, чем через два-три месяца. Но если в самых общих чертах: в основе идеи - четкое разграничение таких понятий, как ставка и зарплата. В зависимости от квалификации, ставка у каждого инженера ПСО-13 - постоянная, а зарплата теперь напрямую увязывается с процентом выполнения месячного планового задания. Задания выдаются дирекцией - с конкретной цифрой освоения строительно-монтажных работ на каждом строящемся объекте. Другими словами, зарплатой индексировается самоотдача, талант, добросовестность инженера, а говоря коротко - его профессиональный уровень.

- ...И - элемент удачи, - прокомментировал посыл журналиста прораб С. В. Бочаров, строитель со стажем, в творческом активе которого - храм Крестовоздвижения, КРКА, реконструкция мясокомбината в Павловской Слободе и работа в команде технопарка «Кулон - Истра».

### НА ГРУНДФОССЕ

В прорабской Луценко, Виданов, Самсоненков, Черствов. Старшие по званию и опыту С. В. Индюков, О. А. Потапов и руководитель проекта В.В. Щербаков - в соседней комнате, где началась ежедневная рабочая планерка с представителями технадзора заказчика.

Молодежь в ожидании ее результатов и не без юмора: «Да там - схватка! Понятно, почему Щербаков просил не расходиться - чтобы бросить нас на баррикады».

Напряжение момента - Отделка, отделка и еще раз отделка! Оба корпуса - производственный GMR - 2 и административный - GMR - 1 в стадии завершения. Прораб Татьяна Валентиновна Егорова о том, когда лучше сфотографировать лучших из коллектива маляров - штукатуров:

- Утром, когда приезжают сюда, без двадцати восемь, у автобуса. Сдержанно корректирует неосторожную формулировку: а лучшие они здесь - все!

### КИРИЛЛ ВДОВИН ПОСЛЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА

Сказка ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок.

Интересно поговорить с тем, кто уже в 15 лет до деталей продумал, как хочет жить. Выглядело так: надо получить профессию, которая всегда нужна, потом в совершенстве ее освоить. Заработать деньги. (На языке героя - устаканиться...) Построить дом на природе. Обязательно вблизи реки или леса. Создать семью.

Кирилл решил, что не будет поступать в техникум, а поступит в ПТУ: на этом экономится время. Отнес документы в

Истринское ГОУ НПО ПУ-65, чтобы получить профессию автомеханика, и с интересом стал учиться. В СПМК-96 приходил на практику, а потом, после окончания училища, его приняли сюда на постоянную работу.

Гараж СПМК-96 - этап! Здесь неожиданно для себя наш молодец впервые встречает гонщиков автоклуба, и, что называется, «заболевает» идеей стать для них нужным и необходимым, работать рядом с такими, как ему кажется, самыми удивительными на свете людьми, научиться всему, что умеют они!

Сейчас, когда прошло время, руководитель команды Павел Федоров уже может признаться: Кирилл покорила их своей целеустремленностью и настойчивостью. Механик был очень нужен, но брать мальчишку, который, скорее всего, покинет команду, хлебнув всех трудностей, которые сопровождают жизнь автогонщиков?.. До определенного момента к Кириллу только присматривались (а он все подходил и все просился - возьмите, хочу быть с вами...). И однажды Федоров вдруг понял - кажется, этот работать будет!

В марте прошлого года Кирилл взял в команду.

- А я и не искал работы, от которой бегаешь, - говорит Кирилл. - Надо работать, вкладываться, все ей отдавать. А потом спокойно приходишь домой, смотришь телевизор, отдыхаешь... работаешь в саду...

...Или «работаешь в саду» - пригрелось?

Кирилл Вдовин из Нижнего Новгорода, весь такой... земной, Иванушка с картинки Билибина, который пришел сторожить золотые яблоки. Другие братцы просят, а он дожидается, увидит волшебную птицу.

Пожелал бы автор Кириллу той птицы!

...За царя - батюшку, если продолжать образ, рядом Владимир Иванович Волков, гонщик команды и учитель Кирилла. Поставил рядом с собой - смотри и учись! Сегодня о Кирилле говорит так: моторов собрал пока только 2, под присмотром. А третий соберет сам!

Владимир Алексеевич Игнатов, генеральный директор Управления механизации УМ-13, создатель команды: такой парень - его не надо подталкивать, не надо перепроверять, он живет интересами команды, наш человек!

Есть еще одна знаковая фраза Павла Федорова: ты только подумал, приходишь, а уже все сделано!

Здесь ставим точку: о чем думают автогонщики, совершенству свои машины - это безусловный запрет, табу для постороннего. Не посторонним стал для них Кирилл Воеводин, вот это интересно. У него такие хорошие планы, и он не спит на рассвете, когда спят другие братцы, сторожит сад, как и подражался. А за верную службу в сказке всегда - высокие терема! Удачи тебе, Кирилл Вдовин!

УТРАТА

### ЛЕОНИД БОЛЕСЛАВОВИЧ СКОРОБОГАТЫЙ



ОАО «Проектно-строительное объединение № 13» с скорбью извещает о кончине на 64 году жизни, после тяжелой и продолжительной болезни Скоробогатого Леонида Болеславовича. Мы, его коллеги, долго будем вспоминать добрым словом этого доброго, отзывчивого, красивого человека, истинного мужчину, незаменимого помощника и советчика. Леонид Болеславович всегда был готов к работе, исполнитель, инициативен. Замечательный семьянин: незаменимый друг своих детей и внуков.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Леонида Болеславовича. Скорбим.

Коллектив ОАО «ПСО-13»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

### Дополнение к ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ ОАО «ПСО-13»

Вести Дополнение в ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ, опубликованную в № 31 (№ 1 1.873) от 07 августа 2009 года.

2.2. Этапы и сроки реализации проекта: начало III квартал 2009 года; окончание - II квартал 2010 года; Окончание переносится с 30 июня 2010 года на 31 декабря 2010 года.

«Многоквартирный жилой дом», расположенный по адресу: Московская область, Истринский муниципальный район, г.п.Снегири, ул.Ленина, жилой дом № 20а (почтовый адрес)

Ю.И.ВОРОТНИН,  
генеральный директор

АНОНС СЛЕДУЮЩЕГО НОМЕРА

Жизнь профессионального училища, события, мероприятия, встречи... Как ученики готовятся к Дню открытых дверей?

Какие новости в Калуге? «А - Парк»: продолжается строительство цехов Бентелер и Вистеон.

Свайное поле на реконструкции и строительстве нового цеха «ДП «Истра-Нутриция»: что и где довелось строить прорабу В. Диденко? - интервью о Севере и северах.

Рабочие хроники, рабочие встречи - очерки, зарисовки, репортажи о наших строителях.

«Портрет на память» - новая рубрика газеты.

### ДЕВУШКА С КНЯЖЬИХ ГОР

Коллектив СПЕЦ СМУ-12: более 30 лет вместе!

19 МАРТА - ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ Н.А.КУЗНЕЦОВОЙ, члена бригады отделочников ООО «СПЕЦ СМУ-12», где она работает вот уже более 30-ти лет и куда пришла после окончания Истринского ПТУ.

Подруги от всего сердца поздравляют Надежду Александровну и желают ей всего самого хорошего! Будет чаепитие! Будут цветы! Будут минуты светлого волнения, которые испытываешь, когда слышишь поздравления от близких людей и теплые слова любви. Девушка из профтехучилища, Надежда Александровна сумела самостоятельно построить свою жизнь, присоединяется к поздравлениям!

Покажите номер этой газеты своим дочерям и внукам, уважаемая Надежда Александровна. Получив профессию и уверенно освоив ее, имея сильный и отзывчивый характер, вы снискали верный круг друзей. От имени которых вас в первую очередь поздравляют Татьяна Виноградова, Любовь Овчарова, Татьяна Яковлева и Ольга Белова.

Будьте здоровы и счастливы!





СФЕРА УСЛУГ

## ПРИЯТНАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

В середине марта отмечают День работников службы быта

**Какие услуги бытовой сферы наиболее востребованы у потребителей весной? Конечно, это уход за внешностью, эстетическая медицина — все то, что дарит красоту и уверенность в себе. Накануне праздника мы побывали в двух организациях индустрии красоты.**

Центр красоты «Акварели» шесть лет назад стал первым коммерческим предприятием, работающим в этой области. Анна Давыдова, вложившая не только силы и финансы, но и душу в истринский центр красоты, смогла добиться чтобы центр стал лидером в районе в предоставлении косметических услуг, и сегодня он может составить конкуренцию любому элитному столичному салону. Здесь работают современные опытные специалисты; кроме традиционных услуг по уходу за волосами и лицом предлагаются услуги врачей-дерматокосметологов, лечебные массажи и множество аппаратных методик.

— Наши специалисты — это наше главное богатство, — говорит администратор Центра Ирина Маслова. — Для нас важно, что каждый из них является истинным профессионалом своего дела. Согласно нашему договору они постоянно повышают квалификацию, и это дает хороший результат.

Работая над своим мастерством, специалисты Центра ежегодно принимают участие в профессиональных конкурсах. Так, в феврале Татьяна Слепокурова заняла пятое место и завоевала специальный приз жюри на VII Открытом Чемпионате по креативному макияжу Cosmetic International. Юлия Панеш успешно выступила на отборочном Чемпионате Европы по ногтевому дизайну.

— Участие в конкурсе — это, в первую очередь, профессиональное общение и возможность проследить последние тенденции моды, — говорят они.

В прошлом году победой на престижном конкурсе отличился Анушван Алоян. А в этом году он приглашен работать в команду стилистов на XVII Фестивале студенче-



ских и дебютных фильмов «Святая Анна». Привлек киношников и интервьюер «Акварелей», созданный с большим вкусом: недавно на Первом канале был показан телесериал «Такова жизнь», эпизоды которого снимались в истринском центре красоты.

Сочетание профессионализма сотрудников и освоение ими новых методов работы делают услуги центра «Акварели» по-настоящему уникальными.

Один из дистрибьютеров «Акварелей», президент известной косметической европейской фирмы, посетив салон, высоко оценил качество услуг и поразился комфортной, продуманной до мелочей обстановке, которая создана и для сотрудников, и для клиентов. Особенно его поразил элемент дизайна интерьера кабинета на втором этаже — большое окно на крыше.

— Как интересно придумано, это настоящее русское спа! Я представляю, как клиент, лежа на кушетке, получает процедуру и любуется проплывающими над ним облаками. Это позволяет отрешиться от суеты жизни.

Культура регулярного ухода за телом, волосами и лицом давно перестала считаться экзотикой, она перешла в разряд первой необходимости не только у женщин, но и мужчин, отмечают специалисты.

— Современный человек вынужден жить не в самых благоприятных экологических условиях, — рассказывает Ирина. — Не у всех есть возможность следить за питанием, режимом сна, а выглядеть хорошо и чувствовать себя комфортно и уверенно сегодня хотят все, поэтому многие салонные процедуры давно уже не роскошь, а бытовая гигиеническая необходимость.

— А что насчет ценовой политики? Не многие могут себе позволить салонный уход, — интересуемся у Ирины.

— Ценовая политика у нас грамотно продумана, — отвечает она. — Наш директор Анна Давыдова ставит перед нами задачу индивидуального подхода не только в применении процедур, но и финансов. Исходя из финансовых возможностей клиента, можно подобрать и недорогие процедуры, которые будут не менее эффективными.

Семнадцать лет в Истре работает парикмахерская «Кудесница». За эти годы у заведения сложился обширный круг постоянных клиентов. Руководит коллективом парикмахерской Нина Фокина. В юности освоив профессию женского мастера-парикмахера, она посвятила ей всю жизнь. Скромность и трудолюбие руководителя стали основой имиджа «Кудесницы».

— Мы не стремимся к модному сегодня салонному лоску, а просто выполняем свою работу, — говорит Нина Фокина. — В нашем прейскуранте клиенты найдут все необходимые традиционные услуги по уходу за своей внешностью. Наряду с этим мы следим за развитием моды, регулярно просматриваем специализированные издания и каталоги, участвуем в профессиональных семинарах и конкурсах.

В прошлом году сразу двух призовых мест удостоились мастера «Кудесницы». На истринском районном конкурсе по парикмахерскому искусству Анна Иванова заняла первое место, удивив жюри необычной вечерней прической в номина-

ции «Девушка-Весна». Второе место в номинации «Женщина-Лето» завоевала Светлана Вахрина. А также именно Анна Иванова принесла Истринскому району бескомпромиссную победу в VI Чемпионате на кубок губернатора Московской области в номинации «Фантазийная прическа».

Некоторые время назад четыре мастера «Кудесницы» прошли курсы повышения квалификации, трое из них обучались за счет парикмахерской. Окончив курс мастеров-модельеров, они привнесли в свою работу новую струю. Профессионалы предлагают клиентам не просто стандартную стрижку, а полностью формируют образ, учитывая индивидуальные особенности внешности.

Успешно внедрены в работу и аппаратные методики, особенно они востребованы в косметологическом кабинете. Специалисты кабинета замечают, что клиенты сегодня тщательно ухаживают за своим лицом, придают значение деталям, поэтому так популярны, к примеру, стали услуги по татуажу лица и химической завивке ресниц.

— Обычно ажиотаж у нас наступает к апрелю, — рассказывает Нина Фокина. — В этом месяце зима уже окончательно сдает свои позиции, и люди расстаются с головными уборами, жаждут новизны.

А особенно в «Кудеснице» ждут свадебного сезона. Работа над образом невесты самая кропотливая, но вместе с тем самая интересная и романтическая.

Есть в парикмахерской и социальная программа. По льготным ценам и без очереди обслуживаются пенсионеры.

Конечно, как и для многих предприятий, для «Кудесницы» прошлый год стал непростым, пришлось столкнуться с финансовыми трудностями. Но коллектив сохранил стабильность за счет постоянных клиентов, которые, высоко ценя качество работы своих любимых мастеров, остались верны парикмахерской.

**Мария РЫЧЕНКОВА,**  
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

АНОНС

## Каникулы в весёлой компании

**Окончание.**  
**Начало на стр.1**

В пятницу, 26 марта, своим творчеством истринцев порадууют коллективы Центра развития творчества детей и юношества «Ровесник». В 17-00 они выступят в сводном концерте «Весенняя капель».

Для тех, кто хочет посмеяться от души, 27 марта в 10-00 состоится районный фестиваль команд КВН. Также в субботу в 18-00 для детей развлекательную программу представят артисты Санкт-Петербургского цирка.

Цирковое представление смогут увидеть и жители Дедовска. В городской ДК 20 марта с гастролью приезжает Московский театр зверей со своей программой «День рождения Царя-Гороха», начало в 17-00. А утром в этот же день музыкальными талантами горожан порадууют учащиеся дедовской музыкальной школы.

Ежегодно в дни весенних каникул праздник «Книжкины именины» готовят сотрудники Глебовского Дома культуры.

— Это мероприятие мы проводим совместно с нашей сельской библиотекой, — рассказывает методист по работе с детьми Екатерина Львова. — Библиотека отмечает своих самых активных читателей, награждает их призами. А детский творческий коллектив при ДК «Веселая компания», которым я руковожу, готовит для гостей литературные викторины и театрализованные представления. В этот раз мы покажем спектакль «Сотовая связь, или Золушка на новый лад» по мотивам сказки Шарля Перро. Праздник состоится 27 марта в 12-00, приглашаем всех желающих.

Для школьников, у которых литература — любимый предмет, в районе также пройдут праздник книги по произведениям Андерсена (Новопетровский ДК, 24 марта в 16-00) и тематические встречи «Сказочник Сибири», посвященные Петру Ершову, автору сказки «Конек-

Горбунок». Встречи состоятся в истринской детской библиотеке днем 27 и 30 марта.

— В рамках мероприятия у нас запланирована беседа по творчеству писателя и викторина, — говорят сотрудники библиотеки. — Программа рассчитана на третьеклассников, но будем рады и гостям более младшего возраста, которые знают и любят сказку «Конек-Горбунок».

В Кострово школьникам в каникулы предлагают сочетать спортивный и интеллектуальный досуг. Там 27 марта в 14-00 пройдут «Веселые старты», а 31 марта в 16-00 — интеллектуальная игра, посвященная А.П. Чехову.

В полной мере школьники смогут насладиться и театральным творчеством. Истринский драматический театр покажет в каникулы два детских спектакля. 21 марта в 12-00 — «Принц-Поросенок», 28 марта в 12-00 — «Прыгающие принцессы».

Также 20 марта в 16-00 и 28 марта в 12-00 спектакль «Кот в сапогах» пройдет в истринском молодежном театре.

— Это спектакль для семейного просмотра, он доставит удовольствие не только детям, но и их родителям, — уверен директор театра Андрей Соколов.

В истринском Центре творческого развития и гуманитарного образования 29 марта откроется выставка работ оригами, выполненных воспитанниками Центра. Кроме того, в дни каникул кружки ЦТриГО будут продолжать свою работу в обычном режиме.

В детской школе искусств «Вдохновение» в каникулы будут работать только кружки подготовительного отделения, учащиеся постарше получат возможность отдохнуть.

Ну а для молодежи, увлекающейся рок-музыкой, настоящий сюрприз готовит Истринский Рок-клуб. 20 марта в 15-00 в Истринском Доме культуры состоится торжественное открытие репетиционной базы для музыкантов.

**Мария РЫЧЕНКОВА**





## «... ПАХНУТ ВЕСНОЙ ТОПОЛЯ, И ЛУЖИ НАПОЛНЕННЫ НЕБОМ»

Несмотря на то, что 8 марта уже позади, стихи, посвященные женщинам, а также от них самих, продолжают поступать. Впереди – 21 марта – День поэзии, а 20-го – день весеннего равноденствия. Так что весна, весна – «как много в этом звуке!» – пусть простит нас Пушкин.

### ДЕБЮТ

Казимир РЕЗНИК, лётчик,  
офицер запаса (наш гость из г. Восход)

### ПОСВЯЩЕНИЕ ЖЕНЩИНЕ

Говорим мы женщине – родная,  
Милая – подруге говорим,  
Высоко над Вами пролетая,  
Бережно Вас в памяти храним.

Только где, скажи, найти мне слово,  
Чтоб назвать тебя ещё теплей,  
Женщина – творец всего живого  
И любви, и счастья на земле!

Будь же мир твой вечен и спокоен,  
Снятся пусть лишь радостные сны,  
Ведь недаром праздник Ваш устроен  
В месяц оживающей весны!

Не приснятся пусть тебе невзгоды,  
Правда, к ним тебе не привыкать,  
И живи, живи большие годы –  
Женщина, Жена, Подруга, Мать!

Мы от Вас становимся сильнее и богаче,  
Нам теплей от Ваших добрых глаз,  
Потому что нет на свете краше  
И нежнее Ваших женских ласк.

Юлия СКРЫЛЁВА

\*\*\*  
Где вы теперь, мои соколики,  
Друзья-приятели из августа?  
- Олег, поехали в Сокольники  
Глотать снежинки?  
- Это запросто.  
- Глотать снежинки, знаешь, здорово,  
А если их ловить ладонями,  
То вспоминается, что дорого  
Когда-то было...Посторонними,  
Олег, мы стали – не печально ли?  
А впрочем, все проходит, лечится,  
Отрезок жизни за плечами – и  
Мы всё забыли: смех на лестнице,  
Прогулки в парке до полуночи,  
И прелесть яблочной оскомины,  
И веру в то, что все получится...  
Подобье дружбы словно скомкали,  
Всё, что имели, растеряли, но  
Тоска сильнее и заметнее.  
Мне наплевать на расстояния –  
Я слишком помню наше летнее...

Елена САВИЦКАЯ,  
пенсионерка, г.Истра

### БАБУШКИ ЛЕТАЮТ

Бабушки мне в детстве не хватало,  
Всё ее искала и звала,  
А сегодня бабушкой я стала,  
Внука нежно на руки взяла.  
Внука нежно на руки взяла.  
Возраст свой покорно принимаю,  
И не надо годы мне считать,  
Внука нежно на руки взяла.

К внукам не хожу я, а летаю –  
Внуки не должны так долго ждать.  
Как на крыльях летом и зимою –  
Чудеса! Все бабушки летят,  
Не такое мы еще устроим,  
Правнуки – милее, говорят.

### ПОСТОЯННЫЕ АВТОРЫ

Каролина ТАЛАГАЕВА, Лицей г. Истра

### МАМА

Мама, мама! В этом слове солнца свет!  
Мама, мама! Рук твоих добрее нет!  
Мама, мама! Ты прекрасна и мила!  
Мама, мама! Мама в жизни лишь одна!  
Мама, мама! Всё расскажешь, объяснишь!  
Мама, мама! Вкусный сварить ты обед!  
Мама, мама! Лучшее мамы в мире нет!

### ЭТАЛОН

Поэты пушкинской поры.

### Антон Антонович ДЕЛЬВИГ (1798-1831 гг)

Родился в Москве, в семье генерал-майора из обедневшего рода прибалтийских баронов. Семья была настолько обрусевшей, что Дельвиг не знал немецкого языка. В 1811 г. он поступает в Царскосельский лицей, где на всю жизнь стал любимым другом А.С. Пушкина. Несмотря на разницу в характерах, они были близки друг другу. Один из современников писал: «Пушкин – быстрый, сильный, иногда свирепствующий поток, шумно падающий из высоких скал в крутое ущелье. Дельвиг – ручёк, журчащий тихо через цветущие луга и под сенью тихих ив». Пушкин писал: «Свой дар, как жизнь, я тратил без внимания. Ты, гордый, пел для муз и для души». Доброта, мягкость характера собирали вокруг Дельвига много друзей. Он помогал молодым поэтам: Баратынскому, Рылееву, Бестужеву (Марлинскому), Языкову. Поэт увлекался классической греческой идиллией, которую Пушкин называл удивительной. Поэзия Дельвига была камерна, но душевна. Впервые в поэзии появляется сонет. Романс и элегия, а также русская народная песня были подхвачены композиторами М.Глинкой, А. Алябьевым и переложены на музыку. В 1825 г. поэт выпускает замечательный альманах «Северные цветы», а в 1829 г. основывает «Литературную газету», которая стала для него, к со-



рисунок А.С. Пушкина

жалению, последним пристанищем: грубые выпады против газеты шефа жандармов Бенкендорфа и в связи с этим, волнения Дельвига ускорили кончину поэта. Все были потрясены его смертью, особенно Пушкин – «вот первая смерть, мною оплаканная», пишет поэт П.А.Плетневу.

### ПЕСНЯ

«Дедушка! – девицы  
Раз мне говорили, –  
Нет ли небылицы  
Иль старинной были?»

«Как не быть! – уныло  
Красным отвечал я, –  
Сердце вас любило,  
Так чего не знал я!

Было время! Где вы,  
Годы золотые?  
Как пленяли девы

В ваши дни былые!  
Уж они – старушки;  
Но о них, порою,  
Много на подушки  
Слез пролито мною.

Душу волновали  
Их уста и очи,  
По огню бежали  
Дни мои и ночи.

«Дедушка, – толпою  
Девицы вскричали, –

Жаль нам, а тобою  
Бабушки играли!

Как не стыдно! злые,  
Вот над кем шутили!  
Нет, мы не такие,  
Мы б тебя любили!»

«Вы б любили? сказки!  
Веры мне немется!  
И на ваши ласки  
Дедушка смеется».

### ПОЭТЫ «ИВ»

\*\*\*

Какая короткая жизнь,  
Оглянешься – там, за годами  
Под ивами Истра бежит,  
И вишня цветёт над садами.

Плывёт её дым над селом,  
Над церковью старой, над лугом,

Где трактор гудит тяжело,  
Грачей увлекая за плугом –

На родине всходят поля –  
Не хлебом единым, не хлебом –  
Там пахнут весной тополя  
И лужи наполнены небом.

Светлана ХОХЛОВА

А ночью серебряный свет  
Струится по тихим дорогам,  
К калиткам скользит и к порогам,  
Которых теперь уже нет...

Какая короткая жизнь...

Елена СОЛДАТОВА

### КОРЗИНА ЧУДЕС

увидеть несомый сумрак  
в корзинке под яблочным морем,  
на дне, где неплотно уложены  
зеленые волны покоя,

где кожица хрупкая выткана  
в брони черепаховый панцирь  
и запах – почти земляничный.  
откуда он в октябре?

и думать, что где-то в этом  
межъяблочном пространстве  
скрываются тайны жизни,  
гуляют единороги,  
и крутятся патефоны,

и режутся в карты пираты,  
а дальше – смотри: Везалий  
свое рассекает тело,  
а дальше – смотри как он же,  
раскасясь, идет ко дну.  
а дальше – смотри: ничейный,  
заброшенный злой ребенок,  
наверно, уставший плакать,  
сидит, ковыряет в носу...

и кинуться к толстой тетке,  
несущей в руке корзинку,  
и шепотом, еле слышным:  
«а можно я понесу?!»

\*\*\*

Ручьи.  
Я здесь, я тут  
давно.  
Не знаю, как долго  
Ровно столько, чтобы забыть что?  
без крайности, тебе не упасть  
Что без крайности жить  
Не осмелюсь.  
Пороги.  
Сам построил плотину

Строить и спорить:  
на день лишь, на век ли,  
Сам решишь.  
Луга.  
Всего в досталь.  
Вспомни колыбель,  
Где не убудет ничего,  
Ничего только.



Юрий ЗАБОЛОТСКИЙ



# НОВОПЕТРОВСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

Сегодня в Доме культуры села Новопетровское состоится торжественный вечер, посвящённый юбилею местной птицефабрики. Предприятия, с которым связана судьба не одного поколения жителей - и не только поселка Новопетровский, но и всего сельского поселения. Рассказываем о наиболее важных моментах из истории птицефабрики.

О тдавая дань уважения и памяти, начнём рассказ с воспоминаний (к 45-летию фабрики) первого директора предприятия Игоря Михайловича Невзорова.

— Новопетровская птицефабрика была создана на базе двух колхозов: Новопетровского «Передовой гигант» и Денёвского «Искра». Обеспечивало работу нового предприятия 17 деревень и РТС.

Созданию птицефабрики послужило постановление Совета министров РСФСР «Об организации новых и укреплении существующих совхозов и других сельскохозяйственных предприятий Московской области». Затем 18 марта 1960 года последовал кадровый приказ по Московскому областному управлению птицефабрик о назначении первым директором Новопетровской птицефабрики И. М. Невзорова, председателя колхоза «Передовой гигант», а главным бухгалтером Лидию Петровну Малышеву.

Становление Новопетровской птицефабрики начиналось с создания подсобного хозяйства по производству товаров народного потребления. Это принесло 40 процентов чистой прибыли и позволяло вести строительство жилья и птичников хозяйством, обеспечивать предприятие кадрами и создавать кормовую базу.

— В то время у нас было 50 голов КРС, не считая молодняка. Чуть позже для крупного рогатого скота была построена современная молочно-товарная ферма на 200 голов в деревне Давыдково. Это было одним из основных подразделений фабрики. Причём и молочная продуктивность была для того времени высокой. От животных получали порядка 5500 килограммов молока в год. Там же в Давыдково находился и цех родильского стада для птицеводства, — вспоминал первый директор.

Игорь Михайлович не назвал ещё одну отрасль — свиноводство. Свиноферма находилась в деревне Головино и служила для обеспечения столовой и своих рабочих мясом. Тогда это разрешалось.

## ПЕРВЫЕ ПТИЧНИКИ

Но вернёмся к главной отрасли — птицеводству. Строительство первых птичников началось на базе РТС (ремонтно-тракторной станции) хозяйством, на территории бывшей старой фабрики. Позднее по проекту Клинского проектного института велись работы по строительству птичников на третьей и центральной площадках вдоль Клинского шоссе. Всего было построено 43 птичника, инкубатор, а также другие инженерные объекты.

На птицефабрике действовал замкнутый цикл производства. Это значит, что на её площадях были все технологические процессы, начиная от



получения яйца и цыплят и заканчивая забоем.

## ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД

Весомый вклад в достижение производственных показателей предприятия внесли не только рабочие, но и специалисты предприятия. Многие из них, в том числе и директор, были отмечены правительственными наградами. Игорь Михайлович Невзоров, кавалер двух орденов Трудового Красного Знамени и медалей, в том числе и «За трудовую доблесть», рассказывал, что за время его работы на фабрике сложился дружный и мобильный коллектив. Как сейчас принято называть — команда директора.

Старожилы и сегодня их помнят. Главный инженер — заместитель директора Ю.Н. Худяков, заместитель директора по капитальному строительству И. С. Наумов, главный экономист А.Г. Храмова, главный энергетик Н.М. Гужиков, главный механик Н. Т. Ртищев, главный зоотехник А. В. Постовалов, главный ветврач Б.Я. Евченко. Очень сильными специалистами были молодые тогда начальники цехов: выращивания В. Уварин и М. Мусатов, ремонтного молодняка А. Грачёва, цеха клеточных несушек А. Бородин, начальник убойного цеха В. Бородин, начальник кормоцеха И. Данилов. Птицефабрика носила статус предприятия высокой культуры. Сюда с визитами по обмену опытом неоднократно приезжали различные зарубежные делегации. В том числе из Венгрии, Чехословакии, Германии.

Команда первого директора думала не только об увеличении объёмов производства. После завершения строительства производственной зоны началось строительство жилья. Тогда это стало вопросом номер один, поскольку на фабрике работало 1200 человек и в основном молодёжь. Был разработан и начал осуществляться план застройки микрорайона на улице Северной. Первым из пятиэтажек появился дом под номером десять. Как говорят старожилы, было это ориентировочно в 1971 году. В то же время по инициативе комитета комсомола (его возглавлял В. Небылицин) и профсоюзного комитета (им руководил А. К. Андреев) на фабрике сыграли первые комсомольские свадьбы с вручением молодожёнам ключей.

Новоселами стали порядка двадцати комсомольских семей. Дом культуры, аптека, детский сад и, конечно же, водоём — это всё тоже было сделано при команде первого директора. После ухода И. М. Невзорова в 1976 году директорами до начала перестроечного времени работали амбициозные Ю.М. Степанов и Г. Н. Веретенников. При них предприятие продолжало увеличивать объёмы производства. Делалось это за счёт плановой замены оборудования птицеводческих корпусов на более совершенное. Было продолжено строительство жилья в микрорайоне по улице Северной. В 1991 году на предприятии получена самая высокая продуктивность птицы — 257 штук яиц в год от курицы-несушки. Валовое производство яиц тогда составило 190 млн. штук при рентабельности 86 процентов.

Труднее всех на посту директора было Е.М. Беклемешеву. Ему пришлось работать в самый пик перестройки, это был 1995 год, когда большинство птицефабрик лишились оборотных средств и стали убыточными.



Приостановить процесс падения удалось Ю. А. Широкову. При нём Новопетровская птицефабрика стала единственным в стране производителем куриных яиц с повышенным содержанием йода. В 2000 году ОАО «Новопетровская птицефабрика» начала производство белковой икры из обогащённых йодом куриных яиц. Продукция птицефабрики в 1999 году отмечена золотой медалью ВДНХ (ВВЦ) и дипломом «Лучшие товары и услуги России».

Важным в развитии птицефабрики стал 2003 год. Тогда было принято решение о перепрофилировании про-

изводства с яичного направления на бройлерное.

## НОВЫЙ ЭТАП

В 2005 году предприятие вступило в новый этап — этап реконструкции. Как рассказал нынешний руководитель, генеральный директор птицефабрики Олег Гортованов, в рамках реализации национального проекта «Развитие АПК» Москвы и Московской области, птицефабрика получила инвестиционные кредиты на реконструкцию птичников для откорма бройлеров и убойного цеха. В четвёртом квартале 2005 года были восстановлены первые пять птичников для выращивания бройлеров на 24 тыс. птицемест каждый. По всему периметру установлено новое современное ограждение из профнастила. В это же время смонтирована ЛЭП 10КВА протяжённостью два километра, проложен новый напорный коллектор протяжённостью 1,6 километра, восстановлен водозаборный узел, отремонтированы водопровод и самотечная канализация на всей территории фабрики.

По оценке гендиректора птицефабрики, не менее эффективными были и следующие 2006 и 2007 годы. Инкубатор оснастили четырьмя комплектами оборудования фирмы «Petersime» (таким образом, уже в марте 2006 года была произведена первая закладка яиц и посадка первых цыплят в птичники). Было приобретено итальянское оборудование для напольного содержания, а также система обогрева и вентиляции для птичников фирмы «Абиссайн». Кроме того, произведены монтажные и пусконаладочные работы по системам автоматического взвешивания, по-

ня, кормления птицы, освещения, вентиляции, обогрева птичников.

Другим крупным объектом, подлежащим реконструкции, стал старый убойный цех. В перспективе это цех санитарного забоя. Здесь помимо монтажа комплекса холодильного оборудования, камер шоковой заморозки, охлаждения и хранения, произведён монтаж линии утилизации отходов убоя. Приобретенное оборудование позволяет сегодня забивать в старом убойном цехе до полутора тысяч голов птицы в час.

Гендиректор птицефабрики Олег Гортованов перечислил итоги работы 2009 года. Объём производства мяса в убойном весе составил 4535 тонн — это на 111 тонн больше уровня 2008 года. Объём производства мяса продолжит увеличиваться и в этом году, поскольку в январе 2010 года на третьей площадке осуществлён запуск ещё двух корпусов напольного содержания. На 1 января 2010 года в корпусах предприятия находилось 313 тыс. голов птицы. Кроме того, в конце 2009 года в рамках национального проекта «Развитие АПК» Москвы и Московской области оформлен кредитный договор на 70 млн. руб. под реконструкцию ещё 12 птичников на центральной площадке фабрики. Её планируют закончить в течение 2010 года. После ввода в эксплуатацию в корпусах центральной площадки примут 600 тысяч голов птицы. Объём производства мяса возрастёт до 9 тысяч тонн в год. В настоящее время начаты работы в четырёх отдельно стоящих корпусах и в моноблоке из 8 птичников.

На Новопетровской птицефабрике вся птица будет выращиваться на полу. Напольное содержание избавит предприятие от экологически вредного жидкого помёта. Он не будет попадать в близлежащие ручьи, а затем в речки Маглуша и Истра. Согласно имеющейся на фабрике технологии, сухой помёт будет складироваться на специальных площадках, а летом реализовываться в виде компостов.

Что же касается основной продукции, мяса бройлеров, то процесс выращивания будет продолжаться 39 — 40 дней. За это время тушка бройлерного цыплёнка достигает веса 2,2 — 2,3 килограмма. Продукцию именно такого веса предпочитают брать торговые предприятия. В ассортименте более десятка наименований продукции.

Сегодня на птицефабрике трудится 239 человек, многие из них работают со дня основания. В команде гендиректора Олега Гортованова сегодня заместитель генерального директора Н. Тимохин, главный зоотехник С. Лобачёв, главный ветврач Н. Рашидова, начальник третьей площадки выращивания А. Грачёва, начальник убойного цеха В. Машинин, конечно же, вся инженерная служба. В числе лучших работников — бригадир птицеводства С. Лаврова, птичницы Г. Рябова и Т. Семёнова, оператор Н. Фёдоров.

Они, как и руководители предприятия, уверены, что самые сложные времена прошли, и надеются на стабильную ситуацию в будущем.

Владимир САЯПИН,  
фото Светланы ХОХЛОВОЙ



ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

## МАРТОВСКИЕ ЗАБОТЫ САДОВОДА

Зима неохотно сдаёт свои позиции, привыкла царствовать, засыпать всё вокруг снегом, потчевать морозом, заковывать льдом. «Но пора зимухе и на покой – до следующего года. А вот нам, дачникам-садоводам-огородникам, надо браться за дело активнее после небольшого зимнего роздыха», – говорит наш постоянный автор Вера Тихорецкая, большая любительница ухоженных 6 соток, настоящий ас в своём любимом деле.

Самое важное мероприятие этого месяца – обрезка плодовых деревьев и кустарников, как формирующая крону, так и санитарная. Я займусь сначала яблонями и грушами, причём начну с деревьев, более старших по возрасту. Затем перейду к другим плодовым деревьям и кустарникам. Завершить обрезку нужно до распускания почек!

У чёрной смородины обрежу все однолетние побеги, оставляя лишь четверть их длины. У красной и белой смородины обрежу лишь сухие и больные ветви. Все почки, которые вздулись, соберу и выброшу.

Подрежу ветви у крыжовника так же, как и у чёрной смородины, чтобы образовывались разновозрастные ветви. Если на вашем участке растёт молодая жимолость – подрезать её не нужно, это делают лишь на 4-5 году жизни куста.



Сложите ветки, оставшиеся после обрезки, подальше от деревьев и периодически уплотняйте снег вокруг стволов, чтобы мыши не грызли кору.

В марте, когда солнечных дней становится больше, а снег ещё лежит, ветки молодых деревьев и кустарников могут вмерзнуть в наст. Следите, чтобы этого не происходило, освобождая ветки от снега и посыпая снег торфом или золой, чтобы он таял быстрее.

Когда снег растает, если это растущая Луна – я вношу под стволы деревьев и кустов калий,

суперфосфат и азот и опрыскиваю их бордосской жидкостью или купоросом.

В марте – на растущей Луне, желательно в созвездии Рака, начинаю посев на рассаду помидоров, кабачков, баклажанов, перца. Тщательно сверяюсь с лунным календарём.

Закладываю клубни картофеля на проращивание для получения более ранних всходов.

Провожу черенкование георгин. С ранних луковичных цветов снимаю укрытия и слежу, чтобы талая вода не заливала луковицы.

В ящики или под пленку высеваю семена моих любимых астр, львиного зёва и других цветов с длинным периодом вегетации. И вот, пожалуй, главное, что надо помнить по марту:

Если выпал мокрый снег, то обязательно стряхивайте его с деревьев и кустов, не ленитесь и не забывайте об этом. Начиная с 10 марта, проводите санитарную, омолаживающую и формирующую обрезку деревьев и кустарников.

НА ЗАМЕТКУ

## На окнах зеленеет рассада

Наступила долгожданная весна после очень снежной зимы с длительными морозами. Ещё холодные ночи и много снега, а на окнах – начало сезона, первые заботы и первые радости: зеленеют ростки рассады. Чтобы оправдаться надежды на успех, стоит предупредить возможные неудачи.

Самые первые перцы-неженки активно всходят лишь при температуре 23-25 градусов (на подоконниках 12-18 градусов), не любят сухого воздуха, лучше пойдут в минипарниках (туннель из пленки или пластиковые бутылки без крышек).

У томатов совсем другой характер. Их баловать нельзя: вытянутся и ослабнут. Только проклюнулись – сразу перенести туда, где холоднее, а света больше: лоджия, застекленный балкон, приоткрытая форточка и дополнительная шторка из пленки от теплой комнаты. После пикировки 3-5 дней держим в тепле и на не очень ярком свете и опять – на свет и холод. Сквозняк и понижение температуры ночью только приветствуется, лишь бы не ниже 5 гр.

Капустные рассады лучше всего удаются на улице: в теплице, специальном парнике-рассаднике с южной стороны дома (сарая и т.п.). При теплых ночных температурах и «комнатном» освещении они очень вытягиваются и слабеют.

Семена многих цветов и пряных трав никак не хотят всходить пока «зиму не переживут». Помочь несложно: на сутки в тряпочке в плоскую с талым снегом, потом эту влажную тряпочку с семенами в холодильник.

Замачивать ли семена и как кормить растения? Замачивать стоит, только если нужно ускорить всходы. Хороша для этого талая вода, сок алоэ. За рекламой спец. препаратов гоняться не стоит: эффект от них не всегда положительный.

Подкормки сейчас нужны комнатным растениям. Посмотрите, они оживают, поддержки просят.

А вот рассаду стоит подкармливать, только когда она уже трогается в рост, пережив пикировку. И осторожнее с азотом. Правятся жидкие готовые подкормки – пожалуйста, но добавьте в них комплексное растворимое удобрение, очень хорош «Акварин», чуть хуже – «Кемира Люкс» или «Растворин».

А теперь наведемся в сад. Много снега и яркое, уже достаточно высокое солнце. Именно во второй половине марта, апреле «обгорают» хвойники, происходят термические ожоги на стволах и скелетных ветвях плодовых деревьев. Если с осени не укрыли чем-то белым, «дышащим» свои туи, елочки, можжевельники, сделайте это скорее. И стволам яблонь, груш, вишен и т.д. побелка (или белая дышащая обвязка) нужна именно сейчас. Заодно потоптанная корка снега уменьшит агрессию весеннего набега мышей.

В этом году обрезать растения нужно позже обычного – в самом конце марта и приблизительно до середины апреля, до начала сокодвижения. При любых возникающих вопросах обращайтесь в истринское объединение садоводов – ул. Ленина, д. 19, тел. 5-24-19.

## Комнатным растениям – особое внимание

«А на растущей Луне что делать, Вера Петровна?»

«А это самое хорошее время для пересадки комнатных растений. Ведь световой день с весны увеличивается, и в это время необходимо увеличить их полив и начать подкармливать полным минеральным удобрением (0,1%-ный раствор, т. е. 1 г на литр). Если нет готового удобрения, его можно составить, взяв 4г аммиачной селитры, 5г суперфосфата, 1 г калийной соли на 10 л воды.

Пересадка – одно из важнейших условий ухода. В течение года земля в горшках истощается, уплотняется, закисает, появляются земляные черви, из-за чего желтеют листья растений, опадают бутоны, засыхают и скручиваются конечные ветви.

Лучшее время для пересадки большинства комнатных растений – с 15 февраля до конца апреля, перед тем как растения тронутся в рост, или в июле–августе, когда весенний рост завершится.

Цветущие весной растения пересаживают по-

сле цветения: горшечные виды – ежегодно, луковичные – после пожелтения и отмирания, крупные кадочные – через 3–5 лет. Нельзя пересаживать культуру в слишком большую посуду, так как это задерживает развитие растения, а не освоённая корнями земля опять же закисает.

Молодые здоровые экземпляры пересаживают ежегодно, взрослые и крупные – через 2-3 года, с учётом их состояния и развития. Если ваш зелёный питомец неважно выглядит, или, не дай бог, подгнили корни, то пересадите страдальца в горшок меньшего размера с лёгкой песчаной почвой.

Первое время содержите переселенца на свету в тёплом месте, поливайте умеренно и не подкармливайте, пока он не тронется в рост, т. е. не развернёт новые листья.

Кактусы поливайте не раньше чем через 5-7 дней после пересадки.

Обрезки стеблей я использую на черенки для размножения. Их укореняю в кипячёной воде комнатной температуры или в промытом песке, прикрываю плёнкой или стеклянным колпаком (банкой), защищая от действия солнечных лучей. После образования корней растения высаживаю в небольшие горшочки с подходящей для них почвой. Зимовавшие в подвалах или других прохладных помещениях розы и гортензии перенесите в комнаты, пересадите и поставьте на подоконники.

Для формирования новых побегов растения нуждаются в большом количестве минеральных солей и воды, поэтому в марте необходимо не только пересаживать и возобновлять

подкормки, но и усилить полив.

Растения с очень тонкими, нежными корнями (бегонии и др.) следует пересаживать в легкую землю, составленную из 3 частей листовой почвы, 1 части торфяной, 1 части перегнойной и 1 части речного песка. Для растений с несильно развитыми корнями (пеларгония, кринум, амариллисы, кливия, фикус, драцена, комнатный жасмин и др.) пригодна смесь из 2 частей глинисто-дерновой земли, 2 частей листового и 1 части речного песка. Растения с толстыми корнями (пальмы, плющ и др.) сажайте в тяжёлую смесь, где преобладает глинисто-дерновая земля (5 частей глинисто-дерновой, 1 часть листового, 1 часть перегнойной почвы и 2 части речного песка).

В общем, горячая весенняя пора начинается и на участке, и дома, если у вас есть комнатные растения. До встречи в следующих выпусках «ИВ».





### ОРТОПЕДИЧЕСКИЕ ПОДУШКИ И МАТРАЦЫ

- здоровый позвоночник
- спокойный сон
- полноценный отдых

Подушки под голову, спину, на сиденье для взрослых и детей, дома, в офисе, в авто.



Ул. Урицкого, 1А, ЦУМ 2-й этаж (над Связным) тел.: 9-99-66

### ФАБРИЧНЫЕ ОКНА

ПВХ КВЕ Rehau  
Остекление лоджий балконов  
Алюминий (PROVEDAL) Испания  
Отделка под ключ любой сложности. Откосы. Офисные перегородки.

БЕСПЛАТНО замер. доставка.  
Подоконник В ПОДАРОК!

8(499)340-30-62  
8(985)970-24-01  
Без выходных

Скидки на большие объемы до 25%

### ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

Приём по записи

Современные методы диагностики и лечения

Подбор очков любой сложности

Компьютерный подбор контактных линз

г. Истра, ул. Босова, 2  
8-903-628-85-17 (рав)

В редакции газеты «Истринские Вести»

расположенной по адресу: г. Истра, ул. Ленина, д.72,  
можно оформить подписку без доставки на «Истринские Вести».

Стоимость подписки на один месяц: 15 руб. 00 коп.

в газете «Истринские Вести»

## РЕКЛАМА

8(49631) 4-63-60 E-mail: reklama\_iv@mail.ru

### РОЗНИЧНАЯ СЕТЬ МАГАЗИНОВ ООО «ТОН» предлагает свежее мясо:

Свинина (Белгород) - от 148-50 руб.  
Окорок св. б/к мякоть (Белгород) - от 179-00  
Говядина (Чувашия) - от 170-00  
Телятина (Чувашия) - от 190-00  
Баранина (Чувашия) - 220-00

Вся продукция сертифицирована! гарантия качества!

Мы ждём Вас в наших магазинах:  
Универсам Десятка, Истра, ул. Рабочая, д. 5-Б  
М-н «Ветеран», Истра, ул. Босова, д. 17  
М-н «Фирма Тон», Истра, пл. Революции, д. 3  
Универсам «Деревенский», Истра-2, ул. 2-ая Первомайская, д.20-А  
Универсам «Глебово», п. Глебовский, мкр-н, д.14-А  
Универсам «Агаиха», г. Дедовск, ул. Комарова, д.11

### ТОЛЬКО ДО АПРЕЛЯ ОТКРЫТА ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «Истринские Вести»

На второе полугодие 2010 года по цене первого полугодия

Для индивидуальных подписчиков (индекс 24360)

1 месяц - 35 руб. 78 коп.  
3 месяца - 107 руб. 34 коп.  
6 месяцев - 214 руб. 68 коп.

Для предприятий организаций (индекс 00536)

1 месяц - 73 руб. 88 коп.  
3 месяца - 221 руб. 64 коп.  
6 месяцев - 443 руб. 28 коп.

ОПРОС НЕДЕЛИ

**Ольга Быкова, 29 лет, предприниматель:**

— На прошлой неделе задумали сделать дома перестановку. В трехкомнатной квартире мы живем вдвоем с мужем и сыном. Сыну растёт, учится уже во втором классе, и ему нужно все больше места. Вот купили ему большой книжный стеллаж, а поставить его было некуда. Пришлось все в комнате менять, переставлять кровать, шифоньер, тумбочки, чтобы освободить место. Провозились два дня, но кое-как разобрались. Новая планировка мне даже больше нравится, получилось мило, уютно.

**Светлана Егорова, 46 лет, диспетчер:**

— Что хорошего произошло? Мужа выписали из больницы. Три недели он пролежал с переломом ноги и сотрясением. Производственная трав-

ма. Он работает водителем, попал в ДТП. Я перепугалась до смерти, когда мне его начальник позвонил и сообщил, что Костя в больнице. Теперь уже все позади, он уже почти поправился. Придется, конечно, еще долго восстанавливаться, ногу разрабатывать, но уж с этим мы справимся.

**Михаил Сапожников, 34 года, служащий:**

— Полный завал на работе, сплошные отчеты. Устал от бумажной работы. Одно радует — в апреле у меня по плану отпуск. Пока не уверяю, что поеду куда-то отдыхать, потому что один ездить не люблю, а у жены отпуск будет только летом. Скорее всего, проведу две недели дома, буду, как говорится, хлопотать по хозяйству. После зимы дел много накопилось. Надо и на дачу съездить, проведать, как там дела, как снег сходит. Дороги

вроде в районе расчистили, надеюсь, и подъезд к нашему дачному поселку в порядок привели.

**Игорь Снаткин, 22 года, выпускник вуза:**

— Побывал на встрече одноклассников. У нас в этом году пятилетие выпуска. Собралось человек 12 из нашего класса. Мы сначала купили цветы, конфеты и поехали в гости к нашей классной руководительнице. Она визиту была рада. Напоила нас чаем, мы поболтали, вспомнили школьные курьезы, фотоальбом полистали. А после этого уже небольшой компанией, вшестером, пошли в кафе. У остальных ребят дела были. Оказалось, почти все наши уже работают, многие в Москве. А я вот пока не могу работу найти, хочется ведь где-то в районе работать, а то в Москву устал ездить пока учился.

Мария РЫЧЕНКОВА

СКАНВОРД

	Блоку подковал	Мера длины 1,06км	Герой романа Ж.Верна	
Столица 24-х летних Олимпийских игр	Летающие тарелки	Повесть Н.Гоголя	М.Марсо Спутник Юпитера	Ш.Лекко "Дочь мадам..."
Ударный клавишный муз.инструмент	Пожитки, всякие домашние вещи	Самостоятельность	Кусочек сухого чайн.листа	Врожденное пятно на коже
Широкая улица в Англии, США, Франции	Бродяга из "Бориса Годунова"	Сигнальный муз.инстр.	И снег, и дождь	Электрически заряженная частица
Сказка Андерсона	"Мухтар, ... мне!"			

3 Живописец

2

1

4

5

ОТВЕТЫ к сканворду, опубликованному в № 10

По горизонтали: Ют, Дунаевский, фон, смак, тын, мим, ржа, АИФ, вурдалак, нашла, Тор, кил, Краморов, Америка, Ир, хит, боб, Каас, Ума, пополам, Турман.

По вертикали: Явор, Рим, «Форд», Архип, жанр, Тантал, Остап, Дайнеко, обол, бум, кат, весна, Тула, амфора, сам, инки, ми, Монферран, ушки, лик, ала.

Составитель Дмитрий БАЗИЛЕВСКИЙ, верстка Ларисы КУЗНЕЦОВОЙ

Истринские Вести

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Главный редактор С.С. ПОСТНИКОВ

Зам. главного редактора Р.Ю. СОКОЛОВ т. 4-51-68 Е.А. КАПРАЛОВА т. 4-58-78

Ответственный секретарь И.Е. ОГОРОДНОВА 4-58-78

Зав. отделом общественно-политической жизни Н.И. КУЛИКОВА

Корреспонденты В.П. САЯПИН т. 4-51-68

М.В. РЫЧЕНКОВА, О.М. ИСТОМИНА, Е.А. СОЛДАТОВА т. 4-58-78

Корректор Л.В. ДЕРБУШЕВА т. 4-54-01

Бухгалтерия О.С. БЕРЕЗУЦКАЯ т. 4-65-88

Реклама и объявления О.А. РОГАЧЕВА т. 4-63-60

Email: reklama\_iv@mail.ru

Верстка и дизайн Т.А. БОРИСОВА М.В. ТОЛМАЧЕВА т. 4-90-66

Дизайн макета Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО

АДРЕС ДЛЯ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ: 143500, Московская область, г. Истра, ул. Ленина, д.72. Сайт газеты: www.istravest.ru

Официальный сайт ГУ МО «Истринское информативство» http://ia-istr.mosoblonline.ru/

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные значком ©, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу 31.10.2006г. Регистрационный номер ПИ №ФС1-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов

ИЗДАТЕЛЬ:

Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области» Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул. Парковая, д.9.

Подписной индекс 24360 - для физических лиц 00536 - для юридических лиц

Срок подписания номера в печать 18.03.2010 г. в 12.30 Номер подписан в печать 18.03.2010 г. в 12.30

Заказ № 965 Тираж 5476 экз. Газета выходит по пятницам Цена свободная